

bb 77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

ny la

1976 szeptember 9.

- 73. megválasztották a komárom megyei küldötteket az mszbt értekezletére
- 74. az obt aranyplakettjét kapta egy brigád
- 75. időjárásjelentés
- 76. fogadás a koreai nagykövetségen
- 77. hírjegyzék /mti/

-.-

-52-

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

20<sup>FT</sup>  
MK

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60008/A

## Belföldi hírek

1976. szeptember 10. p é n t e k

bb.1. népfront akciók az,, olvasó népért,,

i/gy/fe/pr/a/hgy

1976.szeptember 10.

az olvasó népért mozgalmat felkaroló népfront - a tanácsok, a közművelődési intézmények és a társadalmi szervezetek részvételével - az idén október 1 és 31 között rendezi meg a falu egyik legrangosabb közművelődéspolitikai eseményét, az,, őszi megyei könyvhetek,, - et. társadalmi küldetése mindenekelőtt az aprófalvak, települések, a kulturális centrumoktól távolélő, művelődési lehetőségekkel kevésbé ellátott lakosság körében a könyv népszerűsítése, az olvasás iránti érdeklődés felkeltése. a rendezvény célja a hazafias népfront olvasó népért mozgalmaiban fogalmazódik meg, csakugy, mint a műszaki irodalom hagyományossá vált országos eseménye, a műszaki könyvnapok októberi rendezvényeinek törekvése.

az v. népfrontkongresszus állásfoglalása alapján került szélesebb társadalmi bázisra, s folytatódott formagazdag eszözökkel az olvasó népért mozgalom. a népfront művelődéspolitikai tevékenységének e fontos területén az eltelt években szinte megszámlálhatatlan helyi kezdeményezés segítette eredményesen az olvasás megszerettetését, a könyv közkinccsé tételét. a mozgalom mindenkor nagy súlyt helyezett az ifjúság olvasási készségének kibontakoztatására.

/folyt.köv./

MK

- 1 -

??1./ népfront.....1.folyt./-a

ezt mozdította elő az iskolai könyvtárak építésének akciója, a,, könyvet az iskoláknak,, a ,, könyvet a pusztai diákoknak,, az első könyv házhoz megy,, elnevezésű, továbbá az ,, 500 év - 500 iskolai könyvtár,, a,, könyvet a tanyai kollégiumoknak,, a ,, jó könyvet minden gyermek kezébe,, akciók sorozata. a társadalmi felhívásokhoz tizezrek ajánlották fel munkájukat és 1973-ban például mintegy 60 új iskolai könyvtárat hoztak létre állami és társadalmi összefogással, további százat pedig korszerűsítettek. a kiskunhalasi, biharkeresztesi, kiskunfélegyházi és más tanyai kollégiumok elsőként alapítottak könyvtárakat. csongrádiban, hajdu-biharban és más megyékben a népfront a megyei művelődési szervekkel közös felhívásban fordult a megyei nagyüzemekhez, hogy segítsék az iskolai könyvtárak korszerűsítését. a felhívás megértésre talált, hiszen komárom megyében például 20 ezer, fejérben 60 ezer, bács-kiskun megyében 70 ezer forintot gyűjtöttek iskolai könyvtár korszerűsítésére. elsősorban a szocialista brigádok, a munkások és igen sok termelészövetkezet segítőkészségének köszönhető a ,, könyvet a pusztai diákoknak,, elnevezéssel meghirdetett akció sikere. az olvasás különböző módszereit propagáló kezdeményezések is élénk visszhangra találtak. a ,, gyermekek az olvasó népért,, az ,, ifjuság az olvasó népért,, valamint más, elsősorban a gyakorlati munka, a közösségteremtés ügyét elősegítő akciók hatására rendezték meg például pest megyében az ,, ifju olvasók hónapját,, s a különböző gyermek-könyvheteket. a művelődés és kulturálódás iránti igény felkeltésének fontos eszközévé váltak az olvasótáborok. ez a közművelődési kísérleti mozgalom az idén lépett ötödik évébe. tavaly már több mint 40 olvasótáborban mintegy 1500 gyerek fiatal írók, képzőművészek, zenészek, egyetemisták, pedagógusok, könyvtárosok és népművelők irányításával kis csoportos foglalkozásokon ismerkedett, vitatkozott az írott gondolatról, az irodalmi művekről. az olvasó népért mozgalom karolta fel a rendhagyó irodalmi órák ügyét is. ezeket az órákat az elmúlt években számos szakmunkásképző intézetben és középiskolában tartották meg nagy sikerrel.

a munkásság és elsősorban a szocialista brigádok kulturális tevékenységének gyarapítását szolgálta a szot és a kulturális minisztériummal közösen elindított,, olvasó munkásért,, pályázat, amelyet először hazánk felszabadulásának 30.évfordulójára irtak ki. /folyt.köv./

M

- 2 -

bb.1./ népfront.....2.folyt./-a

sikerét mutatja, hogy a résztvevő közművelődési szakmunkásképző intézeti és műszaki könyvtárak többsége telteljesítette a felhívásban megfogalmazott célokat: fokozott figyelmet fordítottak működési feltételeik javítására, nagyobb lehetőségeket teremtettek a fizikai dolgozók szakmai, világnézeti és általános műveltségi szintjének emelésére. annak idején több mint 600 könyvtár jelentkezett a pályázatra, amelyet 1976-ban ugyancsak meghirdetnek az oktatási minisztériummal közösen a munkásolvasók számának gyarapításáért./mti/

-.-

bb.2. zöltség ellátás a tavalyi szinten - gyümölcsből most több van, mint a múlt szeptemberben

i/ol/zsu/ie/a/hgy

1976.szeptember 10.

szeptember első harmadának felhozatali listáit egybevetve a múlt évekkel, úgy tűnik, helyrebillent a napi friss zöltségellátás mérlege. a kelkáposzta kivételével - amiből most meglehetősen kevés van - a tavalyiakkal nagyjából azonos mennyiségeket küldenek a nagyvásártelepről a zöldségtelthálózatába. burgonyából naponta 30, vöröshagymából 6-7 vagonnal kapnak az üzletek, s készleteiket további körülbelül 10 mázsa fokhagymával is frissíthetik. van elég zöldpaprika, paradicsom, sárgarépa, gyökér és tök. az elmúlt hétekhez képest javult a fejeskáposzta felhozatala, ennek nyomán csökkentették a hét közepén egy forinttal az árát. az utóbbi napokban növekszenek a cékla-és a karalábé szállítmányok is.

ami a gyümölcsöket illeti, ezekből most több került a boltokba, mint tavaly ilyentájt. alma, körte, szilva, jó minőségű sasza-szőlő között válogathatnak a zöldségtelthálósi, s a már lefutóban levő őszibarackból is még napi 3-4 vagonnyit hoznak forgalomba. találni még görögdiányt a boltokban, bár szezonja gyakorlatilag már véget ért. a szőlő minősége napról-napra tovább javul; különösen jó áru érkezik heves és zala megyéből, de sokhelyütt még tőkén hagyják a fűtöket, hogy az őszi verőfényben minél édesebbre érleljék. /mti/

M

-.-  
- 3 -

bb.3. nyitnak a budapesti színházak - évadnyitási menetrend a fővárosban

i/nn/fe/pr/a/hgy

1976.szeptember 10.

bár szinte valamennyi budapesti színházban már megkezdődött a munka, az első előadásokig még jónéhány nap van hátra. szorgalmasan folynak mindenütt a repertoár próbák, illetve az új darabok betanulása. szeptember 11-én megy fel először a függöny a budapesti gyermekszínházban, ahol a csipkerózsika folytatja tavalyi sikersorozatát. itt új premierrel legközelebb október 27-én rukkolnak ki, amikor svarc-filmből is jólismert - hókirálynője kel életre a romhányi-lendvai szerzőpáros átdolgozásában. szeptember 14-től a mikroszkop színpadon a magától nem megy kerül ismét színre. itt az új kabarét a tervek szerint október 13-tól tekintheti meg a közönség.

szeptember 12-től játszik ismét a vidám színpad, ahol a lehetünk őszinték? ígér ismét kellemes szórakozást a műfaj kedvelőinek. ugyancsak ezen a napon kezdődik az évad a józsef attila színházban is, ahol ismét a villon és a többiek című musical tarthat számot érdeklődésre. itt az idej első bemutató eduardo de filippo: szombat, vasárnap, hétfő című színműve lesz. a pesti színházban szeptember 17-én a hirdetés megy, október 1-én a déry tiber regénye nyomán készült kedves bópeer adaptációt tekintheti meg a publikum. ezen a napon nyit a vigszínház, ahol október 22-én a tavalyi évadról elhalasztott garcia lorca dráma, a bernarda alba háza lesz az első bemutató.

szeptember 23-án, hagyományaihoz hiven, ismét bemutatóval fogadja közönségét a madách színház, adám ottó rendezésében németh lászló széchenyi című drámája kerül színre, bessenyei ferencsel a címszerepben. másnap már a madách kamara színházban is premierre kerül sor, ahol oscar wilde bunbury című népszerű vígjátékát játsszák. ugyancsak szeptember 23-án fogadja ismét a nézőket a 25.színház társulata. náluk október 14-én fejes endre cserepes margit házassága című színműve lesz az idej szezon első újdonsága. a nemzeti színház szeptember 24-től játszik. az idej évad egyik legérdekesebb bemutatójára, szeptember 25-én kerül sor, amikor a.gelman, egy ülés jegyzőkönyve című drámáját adják elő.

a thália színházban moszkvai vendégjátékok után szeptember 25-én megy fel a függöny. elsőként a thália kabarét viszik színre. november 16-án jelentkeznek idej első premierjükkel a katona józsef bánk bánjával - illyés gyula átigazításában. a fővárosi operettszínház hollandiai vendégjátékának befejezte után október közepén kezdi meg idej évadját. itt november 28-án kálmán imre hervadhatatlan csárdáskirálynőjét láthatja ismét a közönség. /folyt.köv./

- 4 -

bb.3./ nyitnak.....1.folyt./-a

több mint három évi szünet után a hónap végén megnyílik a nagymező utcai radnóti miklós irodalmi színpad, ahol a budapesti művészeti hetek keretében radnóti miklós emlékének adóznak egy esttel.

szeptember 17-től fiatalabbak is elkezdhetik címmel új műsort játszik a kamara varieté, s ugyancsak új produkció fogadja az érdeklődőket a fővárosi nagycirkuszban is. szeptember 10-én kezdődik meg őszi parádé címmel a román állami cirkusz vendégjátéka./mti/

-.-

bb.4. pontos adófizetők a budapestiek - de akadnak késlekedők is

i/k m/gg/a/pr/hgy

1976.szeptember 10.

tetemes összeget, az idén például 718 millió forintot tesz ki a fővárosi lakosok adózásából származó bevétel, /persze ez a szép summa elenyésző töredéke annak a csaknem 14 milliárd forintnak, amely 1976-ban budapest fejlesztésére jut./ a fővárosi tanács pénzügyi osztályán összesen 13-féle fő adónemet tartanak nyilván. ezek közül az egyik legkisebb tétel - mindössze 600 000 forint - a lóadó, amelyet 633,, paripa,, után fizetnek. a gépjárműközlekedés rohamos fejlődése következtében, évről-évre csökken a néhány évtizede még nélkülözhetetlennek tartott hasznos patások száma - 1975-ben még 656 ló után adóztak a fővárosiak.

summa szerint a legnagyobb adónem a magánosok jövedelemadója, ez az összbevétel 40 százalékának felel meg, mintegy 309 millió forint. az idén 25 826 fővárosi orvos, tervező, állatorvos, kisiparos, önálló kereskedő és egyéb magánfoglalkozású adózott- ezt az adónemet gyarapítja a bérbeadásból származó jövedelmek után fizetett adó is.

/folyt.köv./

MK

- 5 -

bb.4./ pontos.....folyt./-a

szédítő gyorsasággal szaporodnak a személygépkocsik. az ezek után fizetett adók összege 244 millió forint, ami a teljes bevétel mintegy 30-33 százaléka. míg tavaly 150 441 budapesti lakosnak volt személygépkocsija, addig az idén már 162 348-an fizetik a gépjárműadót.

a mezőgazdasági jövedelemadókból 4,2 millió folyik be a fővárosi tanács kasszájába. ezt az adónemet azok fizetik, akiknek a fővárosban 200, illetve 400 négyszögölnél nagyobb földterület van a birtokukban. ugyancsak a földtulajdonosok fizetik a mezőéri járulékot, amelyből mezőőrök-et foglalkoztatnak a tanácsok. a xi. és a ii. kerületben két-két, a xii. kerületben egy mezőőr járja a határt és vigyáz a termésre.

házaadót az idén hétfévi házak, családi-, öröklakások, adóköteles szövetkezeti lakások után, mintegy 40 millió forint értékben fizetnek. a szabad szellemi foglalkozásúak: írók, zeneművészek, művészek levonásos jövedelemadója 8 millió forintnak felel meg.

a fővárosi lakosok közül 3 963-an, - ha megszomjaznak - saját termésű borral csillapíthatják szomjukat, a megtermelt bor után azonban 1,5 millió forint borforgalmi adót fizetnek. a mostanában sok vihart kavart ebadó: az idén 15,3 millió forintot fizetnek be a hűséges négy lábúak gazdái.

jelentős összeg származik az illetékekből és egyéb közadókból is. különböző vagyónátruházási, adás-vételi, örökösödési, ajándékozási, gépjármű-átírási, bírósági ügyek intézéséért befizetett illetékekből 542 millió forint folyt be tavaly. a közadók egyik fajtája az ugynevezett községefejlesztési hozzájárulás, amelynek értéke tavaly 80 millió forint volt.

/folyt.köv./

MK

- 6 -

bb.4./ pontos.....2.folyt./-a

a budapesti adófizetők zöme idejében eleget tesz adófizetési kötelezettségének, mégsem kifogástalan az adófizetési morál. a fővárosi tanács pénztárába évente befolyó összegnek csupán 80-85 százaléka érkezik be időben. a későn fizetők legtöbbször elfelelti a határidőket, de akadnak notórius, hanyag adósok is. tavaly összesen 43 000-en voltak olyanok, akik pontatlanul adóztak. közülük 21 500-an az első felhívás után sem töltötték ki a csekket. mindössze 45 esetben kellett azonban a tanács adóügyi megbízottaknak a végrehajtás szankciójával élniük. természetesen másképp történik ma a végrehajtás mind régen. figyelembe veszik a szociális helyzetet, indokolt esetben az adó részletekben is fizethető. alapvető elv, hogy foglalkoztatás közhasználatu személyi holmikat - mint például ágyat, széket, asztalt - nem vihetnek el. a legtöbb esetben személygépkocsit, televíziót foglalnak le a fennálló tartozás fejében.

a napokban - szeptember 15-én - jár le a ii. féléves adópótlékmentes fizetési határidő. aki ezután fizet, az számíthat a késedelmi kamatokra is. hosszú ideig tehát nem érdemes halogatni a fizetést. előbb-utóbb mindenképpen eljut a fővárosi tanács kasszájába a pénz. de mivel az adó a tanács bevételének egyik forrása, a városgazdálkodás, a lakosság érdekei szempontjából nem mindegy, mikor érkeznek be a tartozások. ezek is hozzájárulnak ugyanis a város művelődési, egészségügyi-, szociális-, kommunális ellátásához. az idejében be nem fizetett összegek az ilyen jellegű feladatok megvalósítását gátolják. ezért is számítanak egyre nagyobb mértékben az adóköteles állampolgárok öntudatára./mti/

..-

bb.5. veri az ördög a feleségét - új magyar filmet forgatnak

ró/fe/pr/a/hgy

1976.szeptember 10.

új magyar játékfilm forgatása kezdődött csütörtökön révfülöpön. veri az ördög a feleségét - ez a címe andrás ferenc első, egész estét betöltő alkotásának, amely - mint a cím hangulata is sugallja - lírai, groteszk és burleszk elemeket is egyesít. egy augusztus 20-a történetét meséli el, s ennek ürügyén - a mai magyar ünnep bemutatása közben - láttelepet készít társadalmunk mai állapotáról. felépítése nem novellisztikus, dramaturgiáját az idő múlása adja.

/folyt.köv/

- 7 -

MK

bb.5./ veri az.....folyt./-a

andrás ferenc szándéka, hogy már a meglévő dokumentumok alapján játékfilmet készítsen. stílusában a balázs béla stúdió dokumentumfilm iskolájához kapcsolódik, ám amíg az ebben a szellemben fogant alkotások, a színészi játék segítőségével igyekeznek dokumentarisztikus benyomást kelteni, addig ez a film az életből ellesett dialógusokra épít, felhasználva a valóságos szituációkat is. az események középpontjában két család véletlen találkozása áll, s mondanója lényegében annyi, hogy sok ember nem tud élni a becsületes munkával megszerzett javaival. az életforma változtatását, az értelmesebb életet sürgeti.

a balaton-parti forgatás operatőre koltai lajos, a főbb szerepeket pásztor ercsi, pécsi ildikó, spányik éva, szabó lajos, anatól konstantin és sarlai imre alakítja. az egyetlen helyszínen játszódó film forgatása a tervek szrint október közepéig tart: az ünnep hangulatát árasztó, zenében gazdag munka nem nélkülözi majd a cinema verité eszközeit sem./mti/

--

bb.6. új képzőművészeti kisgaléria parasznyán - elkészült a muzeumi hónap borsodi programja

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

a borsod megyei muzeumi szervezet elkészítette az idei muzeumi és műemléki hónap programját.

az egy hónapos rendezvény-sorozatban több mint félszáz különböző esemény szerepel. parasznya községben felavatják a megyei új képzőművészeti kisgalériáját. ennek anyagát gergely mihály író, a község szülőtte adományozta, míg a korábban más célra használt épület átalakítására a borsod megyei tanács juttatott csaknem félmillió forintot.

kiemelkedő eseménye lesz a muzeumi hónapnak az istvánffy gyula néprajzi pályázat díjkiosztása. a miskolci herman ottó muzeum az idén 15. alkalommal hirdette meg a matyó és a palóc népélet kiváló kutatójának emlékére a pályázatot. az idén elsősorban a munkásélet, az ipari telepek hagyományainak gyűjtését szorgalmazták.

/folyt köv/

-8-

MK

bb 66. / új képzőművészeti .....folyt/ny

a testvérintézményekkel való kapcsolat ápolásának hagyományát folytatva a miskolci képtárban a szentesi koszta józsef muzeum névadójának anyagából rendeznek tárlatot. az abaujvári egykori nemzetiségi székhely ásatása során előkerült leletanyagot először a miskolci nehézipari műszaki egyetemen mutatják be, amely geofizikai mérési módszerekkel segítséget nyújtott a régészeknek az ásatások helyének meghatározásához.

a borsod megyei muzeumi szervezethez tartozó intézményeknél, többek között mezőkövesden a matyó muzeumban, és tokajban, a keleti tompa-émlékmuzumban rendeznek kiállításokat és előadásokat./mti/

--

bb 8. zalaegerszegi táskák moszkvába, leningrádba és kijevbe

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

kilenc esztendeje működik a rákospalotai bőr-és műanyagfeldolgozó vállalat zalaegerszegi gyára, s azóta szép sikereket ért el az üzem a környék falvaiból toborzott nődolgozók munkája nyomán. egyetlen esetben sem fordult elő, hogy gyártmányaikat reklamációval illették volna a vevők. érthető hát, ha a zalaegerszegi gyártott cikkek az export-piacon is keresettek.

főképp bevásárló-és utazótáskákat gyártanak. az össztermék 15 százaléka kerül hazai piacra, 15 százalékat nyugati vásárlóknak szállítanak, a többit pedig - évenként 270.000 darabot - a szovjetunióknak adnak el. moszkva, leningrád és kijev legelegánssabb boltjaiban kerülnek árusításra a slágercikkek számító zalaegerszegi táskák. 42 féle modelltől válogathat a szovjet vásárlóközönség. a modelleket, amelyeket a rákospalotán működő központi műhelyben terveznek, szigorúan zsűrizik. először itthon, majd moszkvában. a kikerülő modelleket rendszerint kivétel nélkül elfogadják és az érdeklődő kereslet alapján bizonyos, hogy a szovjet vásárlók növekvő mértékben tartanak igényt a győri graboplast-műbőrrel készült zalaegerszegi bevásárló-és utazótáskákra. /mti/

--

-9-

MK

bb 7. 1300 esztendő , , szegénysor , , - avarkori falut tárnak fel a duna mentén

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10

a kárpát-medence eddig ismert legnagyobb avarkori települését tárják fel a baranyai kölked község határában. a duna árterületének szegélyére települt falu a vi-vii. században , , élt , , és a régészek munkája nyomán mind többet árul el magáról a ma emberének. a magyar nemzeti múzeum munkatársai - dr. kiss attila és k. zoffmann zsuzsanna - évek óta vallatják a kölkedi földet. az ásatás első szakaszában egy avarkori temető került napvilágra: összesen hétszáz sirt bontottak fel és vizsgálták meg, majd pedig megtalálták a települést, amelynek lakói itt temetkeztek.

az avarkorból mintegy 1600 temetőt ismerünk, települést azonban alig. korábban az erdélyi malomfalván és ujabban dunaujvárosban történt hasonló jellegű ásatás. dr. kiss attila abban a szerencsés helyzetben van, hogy ugyanazon népcsoport temetőjét és lakóhelyét kutathatja, s így komplex módon tanulmányozhatja a dunamenti avarkori lakosság életmódját, kulturáját. eddig körülbelül tízezer négyzetméternyi területet ismertek meg a régészek, s többek között 80 földbevéjt házat és 62 kőből épült kemencét, valamint különféle rendeltetésű gödröket - gabonásverem, kut, árok, stb.- tártak fel.

az ásatási területen a korábbi laza településszerkezet után most egy sűrűn beépített részre bukkantak. úgy tűnik: ez volt a , ,szegénysor , , az 1300 évvel ezelőtti faluban. a házacsok szorosan egymás mellé épültek, a többiekhez képest kisebb az alapterületük és rendkívül szegényes a leletanyaguk. az ásatás szinte teljes nincstelenségről tanuskodik. a házak között szétszórtan sírok vannak, ami arra vall, hogy a , ,szegénysori , , emberek egy korábbi temető helyén ásták ki lakóházaikat, tehát valósággal rátelepedtek porladó őseikre./mti/

--

-10-

MK

bb 9. a rekordok nyara a velencei-tónál

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

sikeres nyarat zártak a fejér megyei idegenforgalmi hivatal szakemberei a velencei-tó partján: a rekordforró julius soha nem látott nagyszámu vendégsereget csalogatott le a tó partjára. egy-egy hétvégén a napozók és fürdőzők száma elérte az ötvenezret is. , , rekordot , , javított az agárdi kemping is: a népszerű tábor fennállása óta az idén fogadta a legtöbb vendéget: tizennégyezren több mint ötvenezzer vendégnapot töltöttek el az árnyas fák alatt. juliusban volt a legnagyobb a forgalom: a táborban, szinte egymást érték a sátrak, s több mint huszezer vendégnapot jegyeztek be a kemping , , nagykönyvébe , , . egyre többen kedvelik meg a tábort, ezt bizonyítja az is, hogy míg tavaly egy-egy vendég átlagosan 3.2 napot töltött el agárdon, addig az idén már minden táborlakóra 4.6 nap jutott.

évről-évre visszatérő látogatók is vannak a kempingben. különösen a hollandok és a franciák közül térnek sokan vissza minden nyáron. az idén a sátorral, lakókocsival érkezők fele külföldi volt. bár a táborban egyszerre csaknem ezer vendég lakhat, az ideai forgalomra jellemző, hogy többszáz szálláskeresőt el kellett utasítani, ugyanis már egy sátornyi helyet sem lehetett biztosítani a számukra. éppen ezért határozta el a fejér megyei idegenforgalmi hivatal, hogy motelt épített a kemping területén. a munkát már megkezdtek. a 144 vendégnek szállást biztosító, télennyáron üzemelő motelt a jövő nyáron adják át rendeltetésének./mti/

--

bb 10. színes lakótelepek székesfehérvárott

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

néhány éven belül megszűnik a székesfehérvári új lakótelepek egyhangúsága, jellegzetes panelszíne. a helyi ingatlankezelő vállalat ugyanis megkezdte a panelházak lefestését. tartós, színtikus mosható festékekkel kékre, zöldre, sárgára, vörösre színezik a tisztes épületeket, s ezzel megtörik a negyedik egyhangúságát. a színezést megkezdtek: elsőként a velinszky lakótelep néhány toronyházát festették le. a hatás máris érzékelhető -, vidámabb, színesebb lett a házak környéke is. a tervek szerint a vállalat az v. ötéves tervben 12 millió forintot költ a panelházak átfestésére./mti/

--

-11-

MK

bb 11. Leány-munkásszállót épít a miskolci pamutfonoda

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

mintegy 300 személyes leány-munkásszálló építését tervezi a pamutfonóipari vállalat miskolci gyárában. a többszintes épületben orvosi rendelő, társalgó, klubszoba, pihenőszoba és kihelyezett könyvtár is helyet kap.

a munkásszálló építését a tervek szerint a jövő évben kezdik meg és 1978 végére fejezik be. a jelenleg még a megye távoli községeiből bejáró fiatal lányok korszerű elhelyezését biztosító munkásszálló építésére mintegy 40 millió forintot költenek./mti/

bb 12. beérett a komló hevesen

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

a hevesi homokháton beérett a komló. a vidék legjelentősebb ültetvényein, a hevesi állami gazdaságban megkezdtek a betakarítást.

a hevesiek 70 hektáros ültetvényükön már bevezették az iparszerű komlótermelést. nagyhozamu, élelmiszeripari feldolgozásra alkalmas, külföldön beszerzett fajtákat telepítettek nagyüzemi művelésre alkalmas táblákon. a hevesi állami gazdaságban megoldották a komló gépi szedését, szárítását, préselését és feldolgozását egyaránt. a begyűjtött komlót így helyben készítik elő és szárított állapotban folyamatosan küldik a bőszi, illetve kőbányai sörgyárba.

a tapasztalatok szerint az idén jóval gazdagabb termést takaríthatnak be a hevesi homokhátról, mint az elmúlt évben. hektáronként 8-9 mázsa komló szüretelésére számítanak./mti/

bb 13. gyógy-és strandfürdő-fejlesztési program szolnok megyében

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

szolnok megyében, ahol az ország hévízkincs-készletének 12 százaléka található, közép-és hosszútávú fejlesztési program készült a gyógy-és strandfürdők fejlesztésére. a tervezet főgyeembe veszi a gyógyfürdők iránti bel-és külföldi érdeklődést, továbbá a lakáskultúra fejlesztésével összefüggő lakossági igényeket, s a tisztasági fürdők helyett nagyobb részben a strandfürdők fejlesztését szorgalmazza.

/folyt köv/

-12-

MM

bb 13. / gyógy- és ....folyt/ny

a negyedik ötéves terv időszakában több mint nyolc millió forintot költöttek fürdő-fejlesztésre. téliesítették a cserkeszőlői gyógyfürdőt, amelynek vize kiválóan alkalmas a reumatikus, mozgásszervi betegségek gyógyítására, nőgyógyászati utókezelésre. most folyik a karcag-bereki fürdői szabadtéri gyógyfürdő egy részének téliesítése. a két nagy forgalmu fürdő mellett turista-hotelt, kemping telepet is létesítenek.

a megyében jelenleg 34 fürdő üzemel, ami azt jelenti, hogy az országos átlagnál jobb az ellátottság. a fürdők kihasználtsága viszont alacsonyabb az átlagnál, ezért kiemelt cél a kulturális megteremtése. a távlati terv szerint a megye fürdőmedencéinek felét téliesítik, s ezzel megszüntetik a fürdők idényjellegét.

az értékes hévízek gyógyászati célokra való felhasználását is szorgalmazza a terv. a szolnoki tiszai szálló gyógyfürdőjének mintájára - ahol szakszerű fizioterápiás, reumatológiai és ujabban parodontológiai, gyógyvizes szájnyelvi-kezelést is alkalmaznak, ki szélesítik a bővízhozamu alkáli, hidrogénkarbonátos hévízek ilyenirányu hasznosítását./mti/

-.-

bb 14. haltisztító berendezés

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

a háziasszonyok gyakran lemondanak a halvásártásról a tisztítás, főleg a pikkelyek eltávolításának kellemetlen munkája miatt. ezen a gondon igyekeznek segíteni a balatoni halgazdaság, amely négy telepén magára vállalta a tisztítás, az előkészítés műveletét és a halakat konyhai félkész-termékként adja át a kereskedelemnek.

a balatoni halgazdaság szakemberei érdekes újítást dolgoztak ki ennek az üzemszerű körülmények között is eddig csak kézzel végzett munkának a gyorsítására. hengeralakú tartályban, magasnyomású víz sugarakkal távolítják el a halakat borító pikkelyeket. egy-egy gép 20 kilónyi halat 6-8 perc alatt ,,vetkőztet,, le./mti/

MM

-.-  
-13-

bb 15. nyolcmillió forint a balaton-part higiéniai célprogram-  
jára

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 10.

a balatoni intéző bizottság az idén 18 millió forint táj-  
egységi támogatást kapott az 1976.évi idegenforgalmi alappól.  
a társadalmi testület ezt az összeget 19 tóparti település  
strandjainak, közterületeinek felújítására, objektumainak karban-  
tartására és parkosítására, továbbá a közegészségügyi helyzet  
javítására az illetékes helyi tanácsok rendelkezésére bocsátotta.

a fontossági sorrend szerint 12 üdülőtelepen 10 millió  
forintot költenek a legszükségesebb munkákra, többek között ti-  
hanyban, szántópusztán, balatonföldváron és balatonfüreden.

a bib rendelkezésére álló alap jórészből - 8 millió  
forintból - a már korábban megkezdődött higiéniai célprogramot  
folytatják./mti/

-.-

-14-

MK

bb 16. 3000 adagos báziskonyha épül győrött

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

győrött 3000 adagos báziskonyha építését határozták el,  
amely megoldja a megyeszékhely gyermekélelmezési gondjait. jelenleg  
az általános iskolák ellátottsága a legkevesztlenebb: csak  
azok részesülnek ellátásban, akiket felvettek az iskolai  
napköziotthonokba. a meglevő éttermi kapacitások sem elég-  
ségesek, mivel az iskolák többségében a napközis szoba  
együttal az étterem is. a legnagyobb gond a 30 ezer lako-  
su új városnegyedben, az ady lakótelep iskoláiban jelent-  
kezik. a báziskonyha megépülése után elsősorban a gyermek-  
és diákétkeztetést szolgálja: a megfőzött ételt kiszállít-  
ják az iskolák melegítőkonyháiba, ahol felmelegítés után  
azonnal tárolhatják. /mti/

-.-

bb 17. szobaantennával vehető majd a televízió műsora  
győrött

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

100 kilométeres távolságból - a kabhegyi tv közvetítő  
állomásról - érkezik a budapesti televízió műsora győrbe.  
a vételi viszonyok javítására az északdunántúli nagyvárosban  
egy kilovoltos tv adót építenek 15 millió forintos költség-  
gel. a költségeket csökkenti, hogy a mini adó berendezéseit  
a már meglevő urh adó toronyba szerelik fel. a győri tv adót  
az ötödik 5 éves terv második felében helyezik üzembe. üzembe-  
állításával lehetővé válik, hogy a városban szoba antennával  
is vehető legyen a budapesti televízió műsora. az adó a szí-  
nes műsorok továbbítására is alkalmas lesz.

győr és a környék lakói egyébként sokféle tv program kö-  
zül választhatnak. jól fogható a bécsi és a pozsonyi 1-es  
és 2-es program. a nagy választék ellenére is sokat vár az  
új mini adótól a városban és a közvetlen környékén élő mint-  
egy 50 ezer tv készülék tulajdonos. különösen a budapesti  
2-es program hiányzik a győri tv nézőknek. emellett a kép mi-  
nőségének további javulására is szükség van annak ellenére,  
hogy a kabhegyi tv adó rekonstrukciójának első üteme  
befejeződött. emelkedőben van a színes készülékek száma is,  
amely várhatóan ugrásszerűen növekszik, ha elkészül az egy ki-  
lovoltos tv adó. /mti/

-.-

7.55/ju

10/20

- 15 -

bb 18. új fórumok komárom megyében az üzemi demokrácia szélesítésére

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

csoportos beszélgetésekkel és különféle elemzésekkel vizsgálta meg az üzemi demokrácia érvényesülésének tapasztalatait a szakszervezetek komárom megyei tanácsának közgazdasági bizottsága. a felmérés azt bizonyítja, hogy a munkások elsősorban a termelési tanácskozásokon élnek jogaikkal. a legtöbb helyen a vezetők már igyekeznek elkerülni az adathalmazok közlését, s gondolatébresztő, javaslatokra inspiráló beszámolók hangzanak el. a korábbinál jobban igénylik a gazdasági vezetők a dolgozók véleményét, javaslatait. ugyancsak fejlődésnek számít, hogy - néhány üzem kivételével - mindent a termelési tanácskozások résztvevői döntenek a szocialista munkaverseny célkitűzéseiről, a szocialista brigádci-mek és a kiváló dolgozó kitüntetés odaítéléséről. általában azok a győlések a legsikeresebbek, ahol több variációt is-mertetnek egy-egy fontosabb feladat megoldására, s így lehető-séget adnak az érdemi vitára, a jobb döntésre.

az eddiginél nagyobb gondot fordítanak az üzemek vezetői - állapította meg a vizsgálat - a munkások javaslatainak meg-valósítására. az észrevételek többségére még a termelési tanács-kozáson választ kapnak a munkások, s több üzemben - mint például a tatabányai cementgyárban és az almásfüzitői timföldgyárban - írásos választ is kapnak a javaslattevők. jó módszernek ítél-te meg az szmt-vizsgálat, amikor a soron következő termelési tanácskozáson elsőként az előző gyűlésen elhangzott javas-latok sorsáról tájékoztatják a munkásokat. mindezek hatására több hozzászólás hangzik el a tanácskozásokon, javult a dolgozók tájékoztatása.

a hagyományos fórumokon kívül néhány vállalatnál újszerű kezdeményezéssel fejlesztették az üzemi demokráciát. a komá-romi állami gazdaságban és a dorogi szénbányánál például ki-sérletképpen megalakították a munkásküldöttek tanácsát, s ez-zel újabb lehetőséget biztosítottak a dolgozók vélemé-y nyilvánítására. a tatabányai karbidgyárban, a dorogi gyógyszer-árugyárban és a duna cipőgyár orosz lányi üzemében új fórum-ként megszervezték a szakszervezeti bizalmiak tanácskozásait. ilyen módon nagyobb lehetőséget teremtettek a bizalmiak jog-és hatáskörük gyakorlására.

a szakszervezetek kezdeményezésére a megye nagyobb gazda-sági egységeinél megalakították az igazgatói tanácsot azzal a céllal, hogy ilyen módon is bevonják a munkásokat a vezeté-sbe. a vizsgálat szerint azonban e fórum működése a legtöbb helyen formális, az igazgatói tanácsulésekre csak esetenként hívják meg a munkások képviselőit, akik nem is tudnak érdem-ben felkészülni a megbeszélésre, mert csak a tárgya-láson ismerkednek meg a napirenddel. /mti/

8407/ju

- 16 -

bb 19. őszi madárvonulások - a gólyák után bucsuznak a fecskék is

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

a hazánkban költő madarak közül szeptember elején utrakeltek a gólyák. a tanyapéletek magasabb kéményein és kényszerűségből villanypóznákon rakott fészkeik sorra megüresedtek. a korán költöző parti fecskék ugyancsak elhagyták a tiszta és a maros szakadékos partjaiba vájt egyszerű otthonaikat. a városokban lakó molnárfecskék látványos felvonulással bucsuznak. az épületek párkányain, a villanyvezetékeken sokszázas csapatokban gyülekezve verődnek össze. előőrseik már elindultak, rövidesen követik őket a kései költésű fiókák. a villásfarku madarak ut-juk során több helyen megpihennek, letanyáznak.

csongrád megye legnagyobb kiterjedésű természetvédelmi területén, a pusztaszeri tájvédelmi körzetben a vadzajok ná-dasait ilyenkor előzőnk a költöző, csoportosuló fecske-csapatok. aszerint vándorolnak tovább, mennyire sürgeti őket az időjárás, meddig találnak maguknak elegendő táplálékot. a fe-hér-tői rezervátum nyáron tulzsufolt szigete - a dankasirá-lyok legnépesebb magyarországi költő helye - elnéptelenedett. a szegedi állami erdőrendezőszeg természetvédelmi szakszemély-zete teljes háborítatlanságot biztosított a sirálykolóniának az utódok felneveléséhez. a víztől körülvevett kis szárazföldnek a hullámverésektől fenyegetett, megrongált partjait már korábban helyreállították, megerősítették. az idén kedvező körülmények között nevelték fel a több mint nyolcezer fiókat a vízi ma-darak. a hazai sirályok délebbi, melegebb éghajlatu országok-ban telelnek át és tavasszal tan térnek vissza. /mti/

L 10

-.-

bb 20. lakások kenderipari munkásoknak

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

a szegedi kenderfonó és szövő az országos nagyvállalattá alakulása óta eltelt három év alatt különféle pénzügyi keretei-ből 150 dolgozóját segítette hozzá ahhoz, hogy korszerű lakáshoz jussanak. ebben a tervidőszakban évente 300.000 forinttal gyarapítják a többmilliós lakásépítkezési alapot, összesen tehát másfél millió forintot fordítanak ilyen célra öt év alatt. egyes falvakban, ahol kendergyárak működik, kisebb lakótelepeket hoznak létre: dunaföldváron és eperjesen tu-catnyi új lakással gyarapítják a kendergyári, lakónegyed, a vállalati eszközök mellett maguk a dolgozók társadalmi mun-kával is segítik a lakásépítkezést: egyes kendergyárakban a kommunista műszakok bevételeinek egy részével is a lakásépít-kezési alapot gyarapítják. /mti/

-.-

8.18/ju

17920

- 17 -

bb 21. vállalati, termelői erőfeszítések szabotcsban a jó dohány-  
termés betakarításához

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

kelet-magyarországon az elmúlt évek egyik legjobb dohány-  
termését takarítják be az idén. a nagylevelű fajtákból száraz  
állapotban 12 mázsás, virginiaból 10 mázsás körüli átlagterme-  
sekre számíthatnak. e jó termésnek körülbelül 60 százalé-  
ka már biztonságban van. a még lábon álló 40 százaléknak a  
nyiregyházi dohányfermentáló vállalat és a termelő gazdasá-  
gok egyaránt nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy lehetőleg  
minden megtermelt levelet minőségi romlás nélkül betakarít-  
sának. az ideai batakartási gondok főként abból adódnak, hogy  
sok más növényhez hasonlóan a dohány érése is elhúzódott, s  
így a szokottnál rövidebb idő alatt kellene leszedni, illetve  
a virginia fajtát mesterségesen megszáritani. ehhez azonban  
nem rendelkeznek megfelelő szárítókapacitásokkal, mert az  
erre az évre rendelt berendezések egyrészt meg sem kapták az  
üzemek, másrészt pedig későn szerelték fel, s emiatt most  
nagy a munkatorlódás. a nyiregyházi fermentáló vállalat bel-  
ső szervezési intézkedésekkel, kommunista műszakok szervezé-  
sével, ösztönző premizálásokkal igyekszik segíteni a termelő  
üzemek szárítási gondjain. hasonlóan járnak el a termelőszövet-  
kezetek és az állami gazdaságok. szárítókapacitásukat némi át-  
alakítással és nagyobb figyelmességgel a szokásosnál is jobban  
leterhelik, hogy egységnyi idő alatt minál nagyobb mennyi-  
séget száríthassanak meg. de még ilyen közös erőfeszítések  
mellett is legalább három hét fagymentes időre van szükség ahhoz,  
hogy a jó termés zöme fedél alá kerüljön. /mti/

--

-18-

Tb 920

bb 22. könnyű éghetetlen szigetelőanyag gyártására készülnek  
- utolsó szakaszához érkezett a bazaltgyapot-gyár építé-  
se

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

utolsó szakaszához érkezett tapolcán a 400 millió forintos  
költséggel épülő új bazaltgyapot gyár beruházása. az 5000 négy-  
zetméteres korszerű csarnokban végleges helyükre kerültek a be-  
rendezések, megkezdték azoknak részleges próbáját. a svéd tech-  
nológiával és berendezésekkel, olyan újszerű szigetelő anyagot  
gyártanak majd, amelyet eddig építőiparunk csak import útján  
tudott beszerezni. a szomszédos bazalt-lelőhelyek és a  
környező mészkő- és dolomit-bányák adják az alapanyagot a  
keresett szigetelő anyaghoz. a termelés várhatóan az utolsó ne-  
gyedévben megkezdődik és a következő esztendőben felfut a teljes  
kapacitásra. évente 14 ezer tonna bazaltgyapotot készítenek,  
amelyet különböző fajsúlyú tömör és lazább kötésű lemezekké  
alakítanak. lesz olyan termékük, amely köbméterenként csupán 50  
kiló, de a legnehezebb is 200 kg köbméterenként. fő felhasználó-  
lók az ipari üzemek lesznek, hiszen kiválóan alkalmas hőszigete-  
lésre, éghetetlen, s így minden területen biztonságosak. ugyan-  
akkor máris rendkívül keresett az építőiparban, ahol hangszi-  
getelésre éppen úgy alkalmas, mint hőszigetelésre. segítségével  
jelentősen csökkenthetik a lakások fűtési igényét. a tervek sze-  
rint a következő évben a hazai ellátás mellett már exportálnak  
is.

a gyártást egyébként széleskörű piackutatás előzte meg.  
az ndk-ból vásároltak azonos típusú bazaltgyapot-lemezt, hogy  
a gyártás előtt már megismerjék a hazai és külföldi felhaszná-  
lók. /mti/

--

8.40/ju

- 19 -

Tb 920

bb. 23. a volán felkészült a cukorrépa-szállításra - nyolc hónap alatt 103.8 millió tonna áru a közúti közlekedésben

i/kf/s/rj ie hgy

1976. szeptember 10.

a szállítási igények csökkenése, az első negyedévi fuvarhiány ellenére a volán vállalatok évi 156 millió tonnás áruszállítási tervüket nyolc hónap alatt időarányosan teljesítették, s a tavalyinál 5.5 millió tonnával több, összesen 103.8 millió tonna árut továbbítottak rendeltetési helyükre - állapítja meg a volán tröszt gyorsmérlege. a kedvező eredmény különösen az utóbbi három hónapban megélt áruforgalmának köszönhető.

az év hátralévő részében a tervük szerint még 52 millió tonna áru elszállítása hárul a közúti fuvarozásra, ebből 40-41 millió tonnát szerződésekkel rendeltek meg a volán-vállalatoknál, a többi esetenkénti fuvar lesz. a volán vállalatok a tavalyinál 600-nál több kocsival néznek az év végi feladatok elé, kapacitásuk azonban - miután az új teherautók már nagyobb teljesítményűek - ennél jobban növekedett. így az őszi forgalom s az év végi csúcs idején minden fuvarigényt ki tud elégíteni a volán.

a következő időszakban a legnagyobb munkát - bár az elszállítandó összes mennyiséghez képest nem sok, - a cukorrépa szállítása adja. a tavalyihoz hasonlóan 2.3 millió tonna répára szerződtek a cukoripari vállalatok trösztjével. a volán 17 vállalata vesz részt a nagy munkában. a megállapodás értelmében a tavalyinál jóval több, mintegy félmillió tonna répát közvetlenül a földekről, további 600 ezer tonnát a depókból szállítanak az üzemekbe. különösen győr, békés és szolnok megyében, ahol a termőterületekhez közel vannak a gyárak, hárul nagy feladat a közúti fuvarozásra. békés megyében például 418 ezer, szolnok megyében 410 ezer tonna répát kell elhordaniuk a volán teherautóknak. a szerződés értelmében a répafuvarozás szezonja a tavalyinál rövidebb lesz. a szállítások szeptember 15-én kezdődnek, s a leszerződött mennyiség többségét december közepéig átadják a gyáraknak. ezért az eddiginél több, naponta 300-400 kocsi bocsátanak rendelkezésre a répaszállításhoz. ezen túlmenően igazodnak a gyárak igényeihez, velük együttműködve biztosítják a folyamatos üzemhez a nyersanyagot. a vállalatok naponta tartanak kapcsolatot a cukorgyárakkal, s a zavartalanabb szállítás, a gyorsabb kocsifordulók, a gyárak fogadó kapacitásának jobb kihasználása érdekében a volánosok vállalkoztak éjszakai fuvarozásra is. a kampány ideje alatt a volán tröszt hertenként kap tájékoztatást arról, hogy egy-egy területen mennyi répa vár elszállításra, s amennyiben valamelyik vállalatnak nincs hozzá elég ereje, oda a szükség szerint máshonnan irányítanak kocsikat.

/folyt.köv./

8.15 rj

-20 -

bb. 23. / a volán... 1. folyt./rj

a cukorrépán kívül a nyírségben az alma, bács megyében a szőlő szállítása ad komolyabb munkát a volánnak, amely az igényeknek megfelelően segít a burgonyafuvarozásban, a kukorica-szállításban is. felkészültek arra is, hogy szükség esetén a korábbihoz hasonlóan 20-25 kocsival közvetlenül átvigyék a határon az export almát.

a volán tröszt eszközökkel és munkaerővel egyaránt jól felkészült a következő hónapok zavartalan áruszállítására, s a tervezettnél nagyobb teljesítményre is képes. amennyiben valamilyen oknál fogva mégis összetorlódnának a feladatok, szükség szerint rendkívüli műszakok szervezésével gondoskodnak arról, hogy minden felkinált áru időben rendeltetési helyére kerüljön. /mti/

--

bb. 24. őszi mezőgazdasági ügyeleti szolgálat - „zöld utat”, kapott az szk-6-os kombájn a kukoricában is

i/jf/gg/rj ie hgy

1976. szeptember 10.

pénteken megkezdődött a mezőgazdasági őszi gépforgalmazó, javító, kereskedelmi és felvásárlási ügyeleti szolgálat, amely valamennyi megyére kiterjed és hozzájárul az 1.4 millió hektáros szemeskukorica-termés gyors betakarításához, valamint 1.6 millió hektáron a jövő évi gabonatermés előkészítéséhez.

a mezőgép tröszt 240 szerelő kocsija, valamint a vállalat erre a célra berendezett műhelyei folyamatosan tartják majd karban a mezőgazdasági nagyüzemek gépeit. szükség esetén helyszíni gyorsjavításra kerül sor. ami a mezőgazdasági termelők számára igen fontos: a tröszt műszaki szakemberei átalakítást végeznek az szk-6-os szovjet kombájnok, anélkül, hogy ez a módosítás érintené a gyártóknak a vásárlók számára biztosított garanciáját. ezt a gépet a szállító vállalat nem ajánlotta a kukorica betakarítására, és ezért eredetileg nem volt lehetőség arra, hogy az szk-6-os a legnagyobb területen termesztett növényi kultúrában dolgozzon az őszi szezonban.

/folyt.köv./

8.25 rj

-21-

bb. 24. /ősz mezőgazdasági... 1. folyt./rj

a mezőgép tröszt és a szovjet szállító vállalat azonban időközben megállapodásra jutott a gép átalakítását illetően, és így a buza betakarításánál igen jó szolgálatot tett szk-6-osokat a mezőgazdászok nemsokára a kukoricatáblákba irányíthatják.

az agrotröszt telepei az őszi szezonban a szokásosnál tovább tartanak nyitva, soron kívül fogadják az újabb megrendeléseket. esetenként a budapesti központi telepről szállítják a mezőgazdasági termelőknek expressz küldeményeként a vidéki raktárakban esetleg hiányzó alkatrészeket, cseredarabokat.

az őszi szezonban minden bizonnyal megtérül majd az a fáradás, amelyet az agrotröszt 1975-ben és idén a vevőszolgálati szakemberek s a gépkezelők oktatására fordított. két év alatt mintegy 300 vevőszolgálati szakembert képeztek ki külföldön, s mintegy ezret itthon. a nagy teljesítményű traktorok kezelői 1975 óta egyhetes ingyenes vizsgaköteles oktatást kapnak, s ugyanilyen oktatásban részesülnek idén már azok a kombájnosok is, akik az őszi munkában indítják új gépeiket. megrövidítették a garanciális idő alatt bekövetkező hibák elhárításának idejét: a nagyteljesítményű traktorok javításához tavaly legkésőbb öt, idén azonban már két napon belül kiutaznak a javítást elvégző szerelők.

a gabonaipar raktárhálózatára felkészült a termés fogadására. a mezőgazdasági termelőkkel előzetesen megállapodtak az átvétel ütemében, és szükség esetén éjjel is fogadják a földekről érkező szemestermést. szombaton és vasárnap is átveszik a kukoricát és az egyéb terményeket. /mti/

--

bb. 25. szabolcs-szatmári turnéra utazott a 25. színház társulata  
t/nm/tj pr hgy 1976. szeptember 10.

hagyomány már, hogy vidéki vendégszerepléssel kezdi meg új évadját a 25. színház. pénteken reggel keltek utra a társulat művészei, hogy tíz napon át járják szabolcs-szatmár megye községeit, falvait, zömmel olyan helységeket, ahová csak ritkán jár színház. a vendégjáték során az együttes színházi előadásokat, stúdió-programokat mutat be, „rendhagyó”, irodalomórakkal és egyéb műsorokkal keresi fel a különböző ifjúsági és dolgozó közösségeket, ezen kívül anketokon találkozik a nézőkkel, pedagógusokkal, műkedvelőkkel.

/folyt.köv./

8.45 rj

Tb 920

-22-

bb. 25. /szabolcs-szatmári... 1. folyt./rj

a szeptember végi turné műsorán bartsch-krtschil: a has című vígjátéka és hernádi-jancsó vörös zsoltár című darabja szepel, amit többek között csengerben, hodászban, szatmárcsekén, tarpán, tiszabecsen, mátészalkán, jánkajmáton adnak elő. a stúdió-programban galán géza petőfi műsora és sándor györgy összeállítása kapott helyet.

szeptember 20-ig a 25. színház művészei kilenc általános iskolába elmennek, hogy újabb híveket szerezzenek az irodalomnak, a szép verseknek. többek között az ökörítőfülpösi állami nevelőotthon fiatal lakóinak nyújtanak igényes szórakozást.

baranya, bács, borsod után ezuttal szabolcs megye a vendégjáték színhelye, de a turnéra elkísérik a művészeket a jövő évi „házigazdák”, a zala megyei tanács képviselői is, hogy az itt látottakat, tapasztaltakat felhasználják majd a következő turné szervezésekor. /mti/

--

bb. 26. végetértek a magyar-tanzániai gazdasági tárgyalások  
t/sl/tm/rj -cz 1976. szeptember 10.

emlékeztető okmány aláírásával pénteken délelőtt végetértek a magyar-tanzániai gazdasági tárgyalások. az okmányt udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és c.d. msuya tanzániai iparügyi miniszter írta alá. az okmányban rögzítik etha-tározásukat, hogy a két ország tovább bővítse külkereskedelmi forgalmát, mégpedig az eddigi módszerektől eltérően harmadik országbeli közvetítők kikapcsolásával. gazdasági kapcsolataink bővítésére is új lehetőségek kínálkoznak. módot látnak arra, hogy Magyarország részt vegyen tanzánia gazdasági életének fejlesztésében, például mezőgazdasági kombinátok, fonoda, izzólámpa és fénycsőgyár, szerszámgyár, valamint különféle kis üzemek létesítésében. megállapodtak abban is, hogy tovább bővítik a közúti járműipari együttműködést.

az okisz lehetővé teszi, hogy tanzániai szakemberek Magyarországon tanulmányozzák ipari szövetkezetek szervezési módszereit, működését.

ugyancsak pénteken délelőtt a magyar-tanzániai műszaki-tudományos együttműködési bizottság két társelnöke, székács imre és a.h. mshangama aláírták a műszaki-tudományos együttműködés 1976-77. évi munkaprogramját. ennek alapján magyar szakemberek szaktanácsaikkal a helyszínen közreműködnek a tanzániai gazdasági élet és egészségügy fejlesztésében. megállapodtak abban is, hogy tanzániai szakembereket Magyarországon továbbképeznek.

/az alábbi rész 14 órától használható fel.!/

a tanzániai küldöttség péntek délután elutazott hazánkba.  
/mti/

--

10.30 rj

Tb 1140

-23-

bb. 27. próba a dunaujvárosi papírgyár lugregeneráló üzemében

vid/ká/rj -cz

1976. szeptember 10.

a dunaujvárosi hullámpapírgyár újabb egységében kezdték meg az üzemi próbákat pénteken: begyújtották a lugregeneráló üzem olajégőit. a 220 millió forint értékű beruházással épült lugregeneráló kazán, főzőlug készítő üzem és bepárló megkezdte a gőztermelést és már a hét végén 300 köbméter főzőlugot állítanak elő. a finn gyártmányú vegyiüzem a dunaujvárosi nagyberuházás félcellulózgyárának fontos részeként, október végén kezdi az üzemszerű termelést. a lugregeneráló üzem dolgozói többhetes kiképzésen vettek részt. egy részük finnországban ismerkedett a hazánkban egyedülálló vegyiüzem berendezéseivel. a próbaüzem idején, előre láthatóan három hét múlva, kerül sor a vegyiüzem együttes technológiai kipróbálására. /mti/

bb. 28. szovjet röntgen berendezések kiállítása a budapesti műszaki egyetem

kg/zsu/rj -cz

1976. szeptember 10.

a techsnabexport ösz-szövetségi külkereskedelmi egyesülés és a hungexpo rendezésében kiállítás nyílt pénteken a műszaki egyetem udvarában. a kiállításon a szovjet vállalat félvezetőket és elektronikai technikai anyagokat, izotópokat és az atomtechnikai kutatásokat szolgáló elektronfizikai készülékeket, berendezéseket mutat be, amelyek előre láthatóan felkeltik majd a magyar szakemberek érdeklődését. néhány ilyen készülék már eddig is működött magyar vállalatoknál, például a ganz mávagnál, s most a felsorakoztatott mintegy 20féle berendezés között olyanok is szerepelnek, amelyek eddig még kevésbé ismertek a magyar mérnökök. a kiállítás egyik érdekessége, a diana elnevezésű alig diplomata - táskas nagyságú hibakutató műszer, ez főként röntgendiagnosztikai feladatok ellátására alkalmas.

a kiállítást szeptember 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők délelőtti 10 órától délután 18 óráig a műszaki egyetem udvarán. /mti/

10.45 rj

16/11/00

-24-

bb. 29. Lottó tájékoztató

tm/rj -cz

1976. szeptember 10.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a szigetváron megtartott 37. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

1, 3, 44, 49, 69

/mti/

--

bb 30. befejeződött az országos rendszerelméleti konferencia sopronban

vid/ká-ju -cz

1976. szeptember 20.

pénteken befejeződött az országos rendszerelméleti konferencia sopronban. az ötnapos tanácskozásra 250 szakembert hívott meg a rendezvény házigazdája, a Neumann János Számítógéptudományi Társaság és a Magyar Tudományos Akadémia Rendszerkutatási Komplex Bizottsága.

a rendszerkutatás új tudományágnak számít, több gyakorlati módszertani irányzat elméleti alapjával foglalkozik. a soproni tanácskozáson a népgazdaság fejlesztési feladatainak tervezésében és végrehajtásában használt rendszerelméleti módszerek eredményeiről számoltak be a szakemberek. foglalkoztak továbbá a jövőkutató - prognosztikai - eljárások tervezhetőségével is. sok szó esett a környezetvédelem rendszeréről és irányítási lehetőségeiről, valamint a rendszerek számítástechnikai modellezéséről. /mti/

--

bb 31. tájvédelmi körzet lesz az Őrség

vid/ká-ju -cz

1976. szeptember 20.

tájvédelmi körzetté nyilvánítják hazánk egyik legérdekesebb vidékét, az Őrséget. ezt előkészítendő pénteken helyszíni bejáráson vettek részt a Vas megyei természetvédelmi albizottság tagjai az ország délnyugati sarkában, a 3 ország-határ találkozásánál fekvő tájegységen. változatos felszínén dombok és völgyek, fenyő- és bükkerdők, hatalmas rétségek, bakhátas szántóföldek keskeny szalagjai, a völgyekben patakok, a dombhátakon évszázadok során kialakult szerves települések és árpád kori templomok gyönyörködtetik a szemét.

/ folyt. köv. /

11.25/ju

16/13/00

- 25 -

bb 31. / tájvédelmi ... folyt./-ju

az őrség az egyetlen olyan nagyobb tájegység, amelynek területén az egykori lakosság a honfoglalás óta folyamatosan egy helyen él. olyan érintetlen, természetes itt a környezet, hogy a természet még egyensúlyban van. elővilágában sok az alpesi elem. az erdei fenyőknek olyan speciális változata él itt, amely sehol másutt nem található. /mti/

-.-

bb 32. a fővárosi tanács

-ju -cz

1976. szeptember 20.

csarnok és piac igazgatósága közli, hogy a budapest, x. ker. do-  
bi istván /albertirsai/ uton üzemelő használt autópiacon a  
gépkocsik árusítása - az őszi budapesti nemzetközi vásár miatt  
- szeptember 22-től szeptember 30-ig szünetel. /mti/

-.-

bb 33. ünnepélyes tanévnyitó a semmelweis orvostudományi egye-  
temen

t dg/tm-ju pr -cz

1976. szeptember 10.

pénteken délelőtti ünnepélyes külsőségek között nyitották  
meg az 1976-77-es tanévet a semmelweis orvostudományi egyetem  
különböző karain. a fogorvostudományi kar évnyitóján - amely-  
nek a z orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezete semmelweis  
terme volt a színhelye - dr. vámos imre egyetemi tanár, dékán  
mondott beszédet. ezt követően 99 első-éves hallgató tett  
fogadalmat, majd a dékán kézfogással beiktatta őket az egyetem  
hallgatói közé.

/ folyt. köv./

11.32/ju

T/1300

- 26 -

bb 33. / ünnepélyes ... folyt./-ju

az általános orvosi karnak a várban, a magyar tudományos  
akadémia kongresszusi termében tartott évnyitóján dr. miskovits  
gusztáv, egyetemi tanár, dékán köszöntötte a kar oktatóit és  
hallgatóit. az új tanévet 394 elsőéves kezdi meg. a gyógyszer-  
rész-kar ugyancsak a semmelweis teremben tartott évnyitóján  
dr. fodor ferenc egyetemi tanár, dékánhelyettes mondott  
ünnepi beszédet. itt 115 elsőéves hallgató tett ünnepélyes  
esküt.

a semmelweis orvostudományi egyetem 3671 hallgatójá-  
nak hétfőn kezdődnek meg az előadások. /mti/

-.-

bb 34. végetért szombathelyen a ,, jog a környezet védel-  
mében,, nemzetközi konferencia

vid/ká-ju -cz

1976. szeptember 10.

tizenkét ország jogtudósainak és gyakorlati szakemberei-  
nek részvételével a környezetvédelem jogi vonatkozásairól szom-  
bathelyen tartott nemzetközi konferencia pénteken véget ért.  
a magyar tudományos akadémia veszprémi akadémiai bizottsága,  
az országos környezetvédelmi tanács és a magyar jogász szö-  
vetség rendezésében lezajlott ötnapos eszmecsere egyedülálló  
volt a maga nemében, hiszen először találkoztak e téma meg-  
tárgyalására a különböző társadalmi rendszerű országok jogá-  
szai. ötvenhat előadás hangzott el a környezetvédelmet szabá-  
lyozó aktuális jogi kérdésekről. azok szerepéről az ember kör-  
nyezetvédelmét szolgáló törvények megvalósításában.

a záróelőadást dr. bakács tiber, a magyar tudományos aka-  
adémiai veszprémi akadémiai bizottsága jogtudományi szakbizott-  
ságának - amely a nemzetközi konferencia házigazdája és szer-  
vezője - titkára mondta. a szakbizottság három éve kezdte el  
a környezetvédelemmel kapcsolatos kutatásokat. behatóan foglal-  
kozik annak jogi szabályozásával és módszereivel. egyik nagy  
feladata a balaton megóvása a különböző ártalmaktól.

/ folyt. köv./

11.40/ju

T/1300

- 27 -

bb 34. / végetért szombathelyen ... folyt./-ju

a téma ujszerű, kitaposatlan uton kell haladniok a kutat/knak. a többezer éves jogtudományban mindössze néhány esztendő multra tekinthetnek vissza a környezetvédelmi jogszabályok. ezek ma már nélkülözhetetlenek. a jog tartalmában és jellegében ujszerű társadalomszervező funkciójára állandóan szükség van a tudományos-technikai forradalom naponta új teremtő és sokszor környezeti ártalmakkal járó fejlődése közepette.

az élet minőségének védelmével kapcsolatos minden erőfeszítés hiábavaló, ha nem sikerül kiépíteni a nemzetközi jog hatásosan működő rendszerét - hangsúlyozta az előadó. az ensz 1973-ban környezetvédelmi jog kialakítására, s nemzetközi összefogásra hívta fel az államokat e kérdésben. sajnos még nincsenek általánosan elfogadottnak tekinthető alapelvek. ennek ellenére történt előrehaladás, amelyet olyan fontos szerződések fejeznek ki, mint az antarktisz szerződés, az atomcsend egyezmény, a világűr kutatásával kapcsolatos szerződés, a tengerek szennyezését tilalmazó megállapodás, a tömegpusztító fegyverek tengerbe történő elhelyezését tiltó szerződés. örvendetes továbbá a szovjetunió, Lengyelország, az ndk, az nszk, dánia, svédország és finnország által 1974-ben aláírt konvenció létrejötte, amely a balti tenger állat- és növényvilágának megőrzésére hivatott.

a konferencia anyagát 1977 első felében könyv alakban megjelentetik. /mti/

--

bb 35. rábaközből kap ivóvizet sopron

vid/ká-ju -cz

1976. szeptember 10.

sopron évek óta vízhiánnyal küzködik. az idej nyáron is több héten át volt érvényben vízkorlátozási tilalom. a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén egyebek között a vízellátás jelenlegi helyzetéről és a távlati elképzelésekről tanácskoztak. átmenetileg segít a gondokon a kőhida ii. vízmű üzembehelyezése. összesen 16 kutat létesítenek a várostól mintegy 8 kilométeres távolságban. az első kutakat már bekapcsolták a hálózatba, s naponta 1500 köbméter vizet adnak. rövidesen mind a 16 kut ivóvizet szolgáltat.

/ folyt. köv./

11.48/ju

- 28 -

bb 35 . / rábaközből ... folyt./-ju

igy naponta 5 ezer köbméter plusz vizet jut a város. sopron vizigényeit azonban megnyugtatóan így sem lehet fedezni. a város közvetlen körzetében ugyanis nincsenek már szabad ivóvíz készletek, csak távolabb, a rábaközben. 1985-ig nagy regionális vízművet építenek ki, amely kelet-nyugati irányban átszeli a kisalföld egy részét, s ivóvizet továbbít az ország egyik legszebb üdülő és műemlékvárosába. /mti/

--

bb 36. rendőrségi hírek

-ju -cz

1976. szeptember 10.

vecses külterületén, a vasuti átjáróban kári jános 64 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával a lezárt sorompót megkerülve ráhajtott a sinekre, és egy személyvonat halálra gázolta.

mogyoród belterületén kiss jános 20 éves gépkocsivezető, helyi lakos motorkerékpárjával halálra gázolta sleisz lajosné 73 éves nyugdíjas, helyi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

somogy megyében, gálosfa belterületén egy utkanyarban motorkerékpárral felborult és a helyszínen meghalt herdo mihály 52 éves segédmunkás, helyi lakos. a baleset körülményeinek vizsgálatára a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

zala megyében, szentpéterur község határában farkas istván károly 23 éves gépkocsivezető, pölöskei lakos motorkerékpárral gyorsajtás következtében elgázolta az ut szélén haladó bogdán lászló 23 éves foglalkozás nélküli helyi lakost, aki sérülésébe a helyszínen belehalt. a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

11.55/ju

101300

- 29 -

bb 37. rekordidő alatt készült el az ezer vagonos siló betonfala

vid/fm-ju -cz

1976. szeptember 10.

rekordidő - 14 nap - alatt készült el a somogy megyei állami építőipari vállalat és a délép / szegedi magas- és mély-építő vállalat/ együttes kivitelezésében kaposvároton a nagymalom mellett épülő ezer vagonos siló betonfala. a kitűnő előkészítés, a műszaki, technikai feltételek megteremtése, a megfelelő munkásgárda jó felkészítése tette lehetővé, hogy a somogy megyei állami építőipari vállalat 2. sz. főépítésvezetősége - a közvetlen kivitelező - az országban egyedülálló idő alatt csuszó zsalus technológiával elkészítette a 42 és fél méter magas siló vázát, amelybe 1750 köbméter betont dolgoztak be. a gabonasilóba a garat és az egyéb berendezések beszerelésére, valamint a zárófödém beépítésére ezután kerül sor. /mti/

--

bb 38. az üzemanyaggazdálkodást vizsgálták tolna megyében

vid/fm-ju -cz

1976. szeptember 10.

pénteken ülést tartott a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság. a folyékony üzemanyagokkal való gazdálkodás helyzetét vizsgálták meg hat állami vállalatnál, egy állami gazdaságnál és 14 termelőszövetkezetben. a beszámoló és a vita alapján megállapították, hogy a vállalatok a gépjárművek hajtóanyag-fogyasztását rendszeresen ellenőrzik, a túlfogyasztó járműveket kivonják a forgalomból, ennek ellenére a múlt év hasonló időszakához képest a túlfogyasztó tehergépkocsik száma 15 százalékkal nőtt. a bizottság megállapította, hogy a fáradtolaj gyűjtését, de főként annak értékesítését még nem oldották meg.

a népi ellenőrzési bizottság az illetékes országos szervezetnek a többek között javasolja, hogy a fáradtolaj átvételi árának módosítása mellett hozzanak kötelező érvényű rendelkezéseket az összegyűjtésre. az üzemanyag-felhasználásával kapcsolatos rendelkezéseket az országos szervek ne csak a szakmai közlönyökben ismertessék, hanem azoknak biztosítsanak szélesebb nyilvánosságot. országos szinten intézkedjenek a tehergépjárművek javítóhálózatának megszervezése érdekében - hangsúlyozták az ülésen. /mti/

--

12.25/ju

1300

- 30 -

bb 39. sugártechnikai tudományos tanácskozás

vid/fm-ju -cz

1976. szeptember 10.

a kgst sugártechnikai tudományos műszaki koordinációs tanácsa szeptember 7-10. között debrecenben tartotta 12. ülését. a tudományos tanácskozás befejezése után a résztvevő szakemberek debreceni üzemekben és intézetekben tettek látogatást. a medicor debreceni gyárában megtekintették az épülő sugársterilizátort, pénteken pedig a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetét keresték fel. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 óra után!

bb 40. szervátiusz jeno kolozsvári szobrászművész kiállítása sopronban

vid/fm-ju -cz

1976. szeptember 10.

szervátiusz jeno kolozsvári szobrászművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. a kiállításon a 72 éves művész 28 - magyarországon lévő - alkotása látható. a műveket pécsről, síklóról, budapestről szállították sopronba. néhány művet nagánosok is a soproni kiállítás rendelkezésére bocsátottak.

a kiállítás megnyitásán résztvett szervátiusz jeno is, aki jelenleg hazánkban tartozkodik és budapesten egy jókai-szobor megmintázásán dolgozik. /mti/

--

bb. 43. bartók stefánia

zsu/rj pr -cz

1976. szeptember 10.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, 69 éves korában elhunyt. temetése szeptember 17-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. ker. bizottsága

/mti/

--

12.45 rj

13 1850

- 31 -

bb. 41. időjárásjelentés

rj -cz

1976. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 10-én, pénteken 13 órakor:

változékonyabb idő

Középpontjával dél-skandinávia felett mérsékeltövi ciklon található, amelyet egy izlandtól délre örvénylő második, gyors mozgású ciklon követ. meghatározó szerepe azonban még csak az első képződménynek van kontinensünk időjárásában. az említett örvény nyugati oldalán hideg levegő érkezik a szárazföld középső részei fölé, keleti oldalán viszont enyhe légtömegek áramlanak északkeleti irányba. a hideg és a meleg levegő keveredése péntek hajnalban a varsó-prága-milánó vonal felett zajlott le, s ettől a vonaltól nyugatra eső területeken csapadékos, szeles időt hozott létre. a hideg levegő második hullámának hatására ugyancsak változékony, esős az idő franciaország északi vidékein. a kárpát-medence időjárásában egyelőre még a délnyugat felől érkező meleg levegő a meghatározó, a következő 36 órában azonban a kétféle levegő keveredési zónája keletebbre húzódik, így hazánk időjárása is változékonyabb lesz.

hazánkban csütörtökön időnként megnövekedett a felhőzet, de napos, száraz idő volt. a hőmérséklet kora délutánra elérte a 21-24 fokot. a déli szél már megélénkült, sőt néhány helyen viharos széllesek is előfordultak. péntek hajnalra 7-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült, napos idő volt, a déli órákban a dunántul nyugati felén kissé megnövekedett a felhőzet. a déli délnyugati szél megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 18-21 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, a százéves átlagnál 1.5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

pénteken: a dunántulon nyugat felől tovább növekvő felhőzet, záporosóval, esővel. másutt még derült idő.

szombaton: keleten is megnövekvő felhőzet, a dunántul nyugati felén esővel, másutt elszórtan záporosóval, keleten esetleg zivattal.

élénk, időnként megerősödő nyugati, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: a tartósan esős helyeken 15-19, másutt 20-24 fok között.

a duna vízáltsága budapestnél 282 cm.  
/mti/

13.00 rj

-32 -

bb. 44. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése

zsu/rj pr -cz

1976. szeptember 10.

pénteken apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az mszbt elnökének vezetésével ülést tartott a társaság ügyvezető elnöksége. az ülésen megtárgyalták az október második felében megtartandó országos értekezlet előkészítésének legfontosabb tennivalóit. /mti/

--

bb. 45. szovjet veteránok kitüntetése

zsu/rj pr -cz

1976. szeptember 10.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke pénteken a barátság házában a társaság aranykoszorus jelvényével tüntette ki vlagyimir kolosozovot, vaszilij golovcsenkot és jakov bljaherovot, akik az mszbt meghívására érkeztek hazánkba. a szovjet vendégek a ii. világháború alatt részt vettek a dunai átkelésben, szeged és budapest felszabadításában. /mti/

--

bb 42. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 10-én- 13 óráig:

se-ju

1976. szeptember 10.

1. könyvhetek
2. zöltségellátás
3. évadnyitás
4. adófizetés
5. filmforgatás
6. muzeumi hónap borsodban
7. feltárás
8. táska-export
9. velence-tavi nyár
10. színes lakótelepek

/ folyt. köv. /

13.10/ju

131410

- 33 -

bb 42. / a belföldi ... folyt./-ju

11. leány- munkásszállás
12. komlószüret
13. fürdőfejlesztés szolnokban
14. haltisztító berendezés
15. tájegységi támogatás a balatonnak
16. diákétkeztetés győrött
17. tv-vétel győrött
18. üzemi demokrácia komárom megyében
19. madárvonulások
20. lakásépítés szegeden
21. dohánybetakarítás
22. szigetelőanyag-gyártás
23. cukorrépa szállítás
24. mezőgazdasági ügyeleti szolgálat
25. szabolcs megyében a. 25 színház
26. tanzániai gazdasági tárgyalások
26. lugregenerálás
28. röntgen berendezések kiállítása
29. lottó
30. rendszerelméleti konferencia
31. tájvédelmi körzet
32. közlemény
33. az orvostudományi egyetem tanévnyitója
34. jog a környezet védelmében
35. sopron ivóvize
36. rendőrségi hírek
37. silóépítés
38. a tolna megyei nebulése
39. sugártechnikai tanácskozás
40. szervátiusz kiállítás
41. időjárás
42. hírjegyzék

/mti/

Tóth<sup>10</sup>

--

-34-

bb 46. a nehézipari vállalatok gazdálkodásáról tárgyalt a nim vezetőinek értekezlete

i sb/tm-ju ie hgy

1976. szeptember 10.

a nehézipar i minisztérium vezetőinek értekezlete pénteken a vállalatok félévi mérlegbeszámolóinak elemzése alapján megvizsgálta, hogyan dolgoztak az v. ötéves tervidőszakra meghatározott szabályozó rendszerrel kialakított gazdálkodási körülmények között. megállapították, hogy a gazdasági ösztönzők érvényesítésének megfelelően a vállalatok a korábbinál több befizetéssel járultak hozzá a népgazdaság költségvetéséhez, és szerényebben merítettek az ország kasszájából, kevesebb központi támogatást kaptak. az előirányzattal összhangban mérséklődik tehát a vállalati nyereség, de a fejlesztési alap ennél kisebb arányban csökken és jelentősen - mintegy 20 százalékkal - emelkedik a nagyobb biztonságot nyújtó tartalékalap.

ugyanekkor érvényesül az a cél is, hogy a korábbinál kisebb legyen az eltérés, a szóródás, a különböző vállalatok részesedési alapjának aránya között. így néhány kivételtől eltekintve az idén a bér 8-12 százalékanak megfelelő részesedési alappal számolnak a nim-vállalatok.

/ folyt, köv./

13.20/ju

- 34/a-

Tóth<sup>10</sup>

bb 46. / a nehézipari ... folyt./-ju

a nehézipar termelési mutatóinak értékeléséből kitűnik, hogy az ágazat az első félévben is az országos ipar átlagánál nagyobb ütemben, 8.2 százalékkal növelte termelését, és a múlt év azonos időszakához viszonyítva az éves előirányzatot nagyobb arányban valósította meg, s ezzel kedvező feltételeket teremtett az 1976. évi terv teljesítésére is. a termelés bővítését teljes egészében a termelékenység javításával fedezték. az export előirányzat időarányos részét teljesítve jelentős fejlődést értek el az egy évvel ezelőttihez viszonyítva. így a szocialista országokkal kötött megállapodásnak megfelelően 18.5 százalékkal több terméket szállítottak, s a tőkés piacokon értékesített áruk volumenét 37.2 százalékkal bővítették. a magyar vegyipari egyesülés vállalatai idei export tervük nagyobb részét már az első félévben teljesítették, a különösen jó eredményt ért el a budapesti vegyiművek, a tiszai vegyi kombinát és a nitrokémia ipartelepek.

a termelés növelésével a nim vállalatok általában kielégítették a belföldi ellátás igényeit. lényegében zavartalan volt az ipar és a lakosság villamosenergia ellátása, tüzelőanyagból sem volt hiány, s az igények növekedésének megfelelően nemcsak a szovjet földgázimportot, hanem - 16 százalékkal - a hazai földgáztermelést is növelték. a palackozott pb-gázból is jelentősen javították az ellátást, de változatlanul nagy gond az új igénylések teljesítése, mert az alumíniumipar palackgyártási kapacitásánál jóval nagyobb a szükséglet, s így csak egy-két éves várakozással juthatnak az új igénylők palackhoz. a szénsavpatron termelése viszont nagy ütemben emelkedett, s így ebben az időszakban már megszűnt a korábbi évekre jellemző krónikus hiány. a háztartási és kozmetikai vegyipar a termékválaszték korszerűsítése során több elavult árucikket váltott fel jobb minőségű, hatékonyabb termékkel. jelentős csomagolóeszköz-ellátási gondok miatt azonban nem tudta kielégíteni maradéktalanul az igényeket pipere szappanból, folyékony mosó- és mosogatószerből. a festékipar is elsősorban különböző fémdobozok, tubusok, palackok hiánya miatt az elfogadott megrendeléseknek mindössze 90 százalékát teljesíthette, pedig a belkereskedelem a lekötöttnél mintegy 30 százalékkal több terméket kér. a kohó- és gepipari minisztérium és a nim közös intézkedéseivel a második félévben javul a fém-csomagolóeszköz ellátás, s így remélhető, hogy ismét teljes lesz a választék a festékanyagokból. a műanyag-feldolgozó ipar viszont az első félévben elsősorban az áruválasztékot növelte, s ezt kell követni most már a mennyiségi igények kielégítésének is. /mti/

13.30/ju

Tóth

- 35 -

bb 47. varjasi tamás iparművész kiállítása tatán

vdiid/fm-ju -cz

1976. szeptember 10.

mikó sándor, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára nyitotta meg pénteken tatán a megyei művelődési központban varjasi tamás fiatal iparművész kiállítását. a mintegy félszáz, bőrből készült kiállítási tárgy a képzőművészeti világhét „ az ember és környezete, „ jelszavának jegyében főleg a lakáskulturához kapcsolódik. használati tárgyakat, térelvlasztó elemeket, különböző diszeket láthatnak az érdeklődők. /mti/

--

bb 48. magyar-ndk barátsági nap ujszászon

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

magyar-ndk barátsági napot rendezett pénteken ujszászon a hazafias népfront megyei és nagyközségi bizottsága és az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központja. dieter henze, a kulturális és tájékoztató központ igazgatója nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott „ a német szocialista egységpárt ix. kongresszusának határozata a mezőgazdaság szocialista fejlesztésére, „ címmel. m/mti/

--

bb 49. megkezdődött a szója betakarítása

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

a rákóczi falvai rákóczi tsz vezetésével működő szolnok megyei szójatermelési rendszerben megkezdődött a fehérjékben gazdag hüvelyes betakarítása. elsőként a csapacsüdi határban indultak utnak a kombájnok és láttak hozzá a korábban érő szójafajták aratásához és csépléséhez. a jövő héten azonban már általános lesz a korábban érő termés betakarítása. a hat megyére kiterjedő rendszerben az idén 10.000 hektáron terem az értékes növény. a kezdetben jól indult termésfelátások némileg megcsappantak, az aszály és a hűvös időjárás miatt egy-két mázsával kevesebb várható hektáronként. jól jártak viszont azok a nagyüzemek, amelyek a kritikus csapadékszegény időszakban rendszeresen öntözték az ültetvényeket, s a vízzel ellátott területeken, a vetés egészének 30 százalékán 4-5 mázsával nagyobb hozamot takarítanak be hektáronként. /mti/

--

13.38/ju

16 1420

- 36 -

bb 50. sztk-székházat adtak át szolnokon

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 10.

a szot társadalombiztosítási főigazgatósága megyei alközpontjának új székházát adtak át pénteken szolnokon, a kossuth téren. a három emeletes létesítményben kulturált feltételeket teremtettek a nyugdíjügyek és egyéb társadalombiztosítási szolgáltatások ellátásához. /mti/

--

bb 51. meghalt kamjén istván író

t ró/fe-ju pr hgy

1976. szeptember 10.

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy kamjén istván, józsef attila díjas író, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 69 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

mszmp vi. kerületi bizottsága

magyar írók szövetsége

magyar népköztársaság művészeti alapja  
irodalmi szakosztálya

x x x

mezőturon született, szűkös körülmények között nevelkedett. 1921-ben került budapestre ahol kubikosként dolgozott. 1927-ben kapcsolódott be az illegális mozgalomba, irodalmi pályája egy évtizeddel később kezdődött, amikor megismerkedett a népi írók csoportjával. a felszabadulás után egyideig a parasztpárt képviselőjeként tevékenykedett, 1959-ig a pest megyei tanács tagja volt. novellái számos irodalmi folyóiratban és antológiában jelentek meg. írásai a szegényparaszti életéről adnak realisztikus képet. jelentősebb művei: a mihály, és az emberpiac című regény, a szerződés című kisregény. elbeszélései három kötetben láttak napvilágot. néhány művét lengyel nyelvre is lefordították. /mti/

--

13.43/ju

16 1420

- 37 -

bb 52. kádár jános fogadta pieter keunemant

t ró zsu-ju pr hgy

1976. szeptember 10.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken fogadta pieter keunemant, a sri lankai kommunista párt központi bizottságának főtitkárát.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón véleménycserét folytattak pártjaik tevékenységéről, a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszaki kérdéseiről. a találkozón részt vett gyenes andrás, a központi bizottság titkára. /mti/

--

bb 53. sajtótájékoztató a mindenki iskolája című rádió és televízió sorozatról

t nn/be-ju pr hgy

1976. szeptember 10.

szeptember 15-én jelentkezik első alkalommal a rádióban és a televízióban a mindenki iskolája című sorozat. mint kovács béla, a televízió ifjúsági és oktatási főosztályának vezetője péntek délelőtt a televízióban megtartott sajtótájékoztatón elmondta: az új, nagyszabású sorozat célja segítséget nyújtani azoknak a felnőtteknek, akik nem fejezték be általános iskolai tanulmányaikat, illetve szeretnék felfrissíteni ismereteiket. a felmérések szerint körülbelül 1 millió ember számára biztosít művelődési, tanulási lehetőséget a mindenki iskolája, amely ugyanakkor lehetőséget teremt más rétegek közművelődési igényeinek kielégítésére, változatos közművelődési formák kialakítására is. a műsorkészítés során mind a rádiós, mind pedig a televízió szerkesztők igyekeztek figyelembe venni a művelődés-tanulás sajátosságait, arra törekedve, hogy az egyes műsorok követése ne legyen fárasztó, sőt amennyire lehetséges szórakoztasson is.

/ folyt. köv./

13.50/ju

Tó 14.40

- 38 -

bb 53. / sajtótájékoztató ... folyt./-ju

gartner éva, a rádió ifjúsági főosztályának szerkesztője elmondta, hogy akárcsak a televízióban, a rádióban is mintegy másfél éve kezdtek el a műsorok készítését. a hallgatók a magyar és történelem leckéket 16 hét során sajátíthatják el a hetedik osztály anyagából. ugyancsak 32 adás foglalja össze a nyolcadik osztály anyagát is. a műsorokat a rádióban a petőfi, illetve az urh-adón közvetítik csütörtökön és pénteken, s a következő héten hétfőn és szerdán megismétlik. az adásokkal elsősorban a hallgatók szemléletét szeretnék formálni, közelíteni igyekeznek a modern ismeretszerzés formáihoz, arra törekedve, hogy fejlesszék az önálló gondolkodást és ítéletalkotást. minden második héten konzultációs óra egészíti ki a tantárgyi műsorok sorát.

a televízióban - mint azt kelemen endre, az iskolatelevízió vezetője kifejtette - a mindenki iskolája a hetedik osztály matematika, fizika, biológia, földrajz, és a nyolcadik osztály matematika, fizika, földrajz, kémia anyagát dolgozza fel. közvetlenül egymás után két adást sugároznak, heti három alkalommal: először szerdán 14.30-tól 15-ig, és 15.05-től 15.35-ig. az első ismétlésre vasárnap 9.30-tól 10.35-ig kerül sor, a második ismétlésre pedig kedden 18.10-től 19.15-ig. a kétszeri ismétlést az ezáltal szükségessé, hogy a több műszakban, illetve a mezőgazdaságban dolgozók is követhessék az adásokat.

közvetlenül a vizsgák előtt a tantárgyi sorozatokat csoportosítva, alig egy hónap alatt újból közvetítik: a hetedik osztály anyagát januárban, a nyolcadik osztályét pedig júniusban.

a minerva könyvkiadó képviselője arról szólt, hogy gondozásukban megjelent az olvasókönyv a hetedik osztály számára, amelyet 50 ezer példányban hoztak forgalomba. ez a rádió, tévé-műsorok anyagának zömét tartalmazza, de nem pótolja a tankönyveket.

a sajtótájékoztatón azt is bejelentették, hogy az oktatási minisztérium 30 bázisiskolát jelölt ki az adások elemző feldolgozására. a kulturális minisztérium az ország különböző pontjain konzultációs központokat hozott létre az iskolai oktatáson kívül művelődni vágyók szervezett foglalkoztatására. a szakszervezetek országos tanácsa a helyi szakszervezeti bizottságok segítségével figyelem felhívó, mozgósító munkát végez elsősorban a szocialista brigádok körében és megjelentette a rádiós-, televíziós program műsornaptárát. a népművelési intézet a megyei művelődési központok és művelődési házak munkatársait mozgósította. az egyetemi és főiskolai kisz-fiatalok pedig segítséget nyújtanak az általános iskolát el nem végzettek felmérésében, és részt vesznek a pedagógusok oldalán a konzultációk, foglalkozások lebonyolításában. /mti/

--

14.05/ju

Tó 14.40

- 39 -

bb 54. a fővárosi vízművek

-ju hgy

1976. szeptember 10.

értesíti a lakosságot, hogy szeptember 13-án, hétfőn reggel 8.00 órától előreláthatólag szeptember 19-én, vasárnap 24.00 óráig - vízcső összekötési munkálatok miatt - a xx., ker., xxi., ker. déli területein, valamint a xviii. ker. pestimrén nyomáscsökkenés várható. /mti/

--

bb 55. ünnepi társulati ülés a vidám szinpadon a színház megalakulásának 25. évfordulója tiszteletére

t nn/be-ju hgy

1976. szeptember 10.

a himnusz akkori dalával kezdődött az az ünnepség a vidám szinpadon, amellyel a színház megalakulásának negyedszázados évfordulóját köszöntötték a társulat művészei, dolgozói, párt- és társadalmi szervezetek képviselői. szalay józsef igazgató röviden méltatta az elmúlt 25 év jelentőségét a sajátos arcu- latu, jellegzetesen budapesti színház, s a magyar színháztör- ténét életében. Ezután dr. mezei gyula, a fővárosi tanács művelődési főosztályának vezetője gratulált az ünnepeleknek, majd szabó istván, a kulturális minisztérium színházművészeti főosztályának vezetője köszöntötte a színészeket és kitün- téseket adott át. hárman kapták meg a szocialista kulturáért kitüntetést, négyen lettek kiváló dolgozók, ketten pedig mi- niszteri dicséretben részesültek.

dr. móró istván, a vi. kerületi pártbizottság első tit- kára arról szólt, hogy a vidám szinpad társulata eredményesen dolgozott a tartalmában, formájában új szellemű kabaré megterem- téséért, s hogy tevékeny szerepet vállalt a jó társadalmi körérze- tünk megteremtésében. a nemes, izléses szórakoztatás eszközei- vel a színház személyzete sokat tett közművelődési feladataink hatékony megvalósításáért. rátonyi róbert, érdemes művész, a magyar színházművészeti szövetség nevében kívánt újabb, még nagyobb sikereket a népszerű együttes valamennyi tagjának.

/ folyt. köv. /

Im a j d felolvasta azt az üdvözlő levelet, amelyet aczél györgy. az mszmp politikai bizottságának tagja. miniszterelnökhelyettes intézett a társulathoz.

14.15/ju

- 40 -

16<sup>10</sup> MK

bb 55. / ünnepi ... folyt./-ju

az ünnepi társulati ülésen szalay józsef igazgató aján- dékot adott át kellér dezsőnek, a vidám szinpad örökös tagjá- nak. a társulat 25 éve dolgozó öt technikai dolgozója, va- lamint öt művésze: balogh ercsi, madaras vilma, forgács lász- ló, kabos lászló és kellér dezső megkapta a jubileumi arany- gyűrűt és aranyplakettet. ugyancsak aranyplakettel jutalmaz- ták a színház első vezetőit: gál pétert, hegedüs tibort, sze- nes ivánt, vogel ericet. a kitüntettek nevében kabos lász- ló mondott köszönetet.

a 25 éves vidám szinpad multjáról, legemlékezetesebb pro- dukcióiból, legnevesebb művészeiről villant fel képeket az a kiállítás, amely ugyancsak pénteken nyílt meg a színházban. /mti/

--

bb 56. kresz-udvar az óvodában

t -don/s-ju pr hgy

1976. szeptember 10.

pénteken délután vették birtokukba a belvárosi apróságok a kerület első kresz-parkját, amelyet a pálfy györgy utca 10. szám alatti óvoda udvarában alakítottak ki. az v. kerü- leti rendőrkapitányság társadalmi munkában segítette a kresz- kert építését.

a belvárosi kicseinyek a csoportos foglalkozásokon gyerek- nyelven tanulják a közlekedés abc-jét, amelyet most már a gya- korlatban is alkalmazhatnak. kisautókkal, két- és háromkerekű biciklivel, valamint rollerekkel vesznek részt az óvodai udvarban létesített kresz-kert ,, forgalmában,,. /mti/

--

14.30-/ju

- 41 -

16<sup>10</sup> MK

bb 57. tíz csehszlovák külkereskedelmi vállalat gazdag választéka az őszi bnv-n

t kf/tm-ju ie hgy 1976. szeptember 10.

az őszi budapesti nemzetközi vásár első külföldi sajtótájékoztatóját pénteken tartották a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének kereskedelmi osztályán.

romana paterova kereskedelmi attasé elmondotta, hogy az idén tovább növekedett a két ország közötti árucseré, amelynek értéke 766 millió rubel. csehszlovákia kereskedelmi forgalmában a szállítók között Magyarország a negyedik helyet foglalja el.

a csehszlovák exportőrök érdeklődése növekszik a magyar piac iránt. ezt igazolja egyebek között, hogy a tavalyinál hárommal több, összesen 10 külkereskedelmi vállalat nagyobb területen vesz részt az őszi bnv-n, mégpedig legújabb, legjobb áruválasztékával. a vállalatok a vásár szakosításának megfelelően öt árucsoportban mutatják be gazdag kínálatukat a textil, bőr- és cipőipar termékeitől az élelmiszereken át a tartós fogyasztási cikkekig. a hagyományoknak megfelelően ott lesznek a vásáron a jablonex világhírű termékei, a kopol vállalat élelmiszerei, a merkuria a közszükségleti gépipar termékeit mutatja be, az omia cég pedig hűtőgépeket és korszerű hűtőtechnikai berendezéseket állít ki. a legnagyobb érdeklődésre a motokov 200 négyzetméteres kiállítása számíthat, ott mutatják be ugyanis, külföldön elsőként, a skoda gyár új típusu személygépkocsiját.

a csehszlovák kiállítók igyekeznek bemutatni a két ország gazdasági együttműködésének eredményeit, lehetőséget nyújtanak a magyar bel- és külkereskedelmi partnereknek a kapcsolatok bővítéséhez, s ezeken túlmenően áttekintést adnak a csehszlovák dolgozók életéről, az ország nevezetes látnivalóiról. a vásárt felhasználják arra is, hogy előkészítsék a közszükségleti cikkek jövő évi kölcsönös szállítását. /mti/

--

14.37/ju

- 42 -

16<sup>19</sup> MK

bb 58. czinege lajos lengyelországba utazott  
s pr-ju hgy 1976. szeptember 10.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével pénteken katonai küldöttség utazott Lengyelországba a pajzs-76 gyakorlatra w. jaruzelski hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszter meghívására. /mti/

--

bb 59. a számítógépes szimulációs vezetési modellek

gg-ju hgy 1976. szeptember 10.

nemzetközi szemináriuma pénteken befejeződött a munkaügyi minisztérium számítástechnikai intézetében. a színvonalas szakmai előadásokat követő vitákban kialakultak a további együttműködés fő formái. a következő szeminárium megrendezését a varsói vezetőképző központ vállalta. /mti/

--

bb 60. bölcsődei ankét gyulán

vid/fm-ju hgy 1976. szeptember 10.

pénteken gyulán gyermekszakorvosok és bölcsődei vezető gondozónők részvételével tanácskozást rendezett az orvostovábbképző intézet, a bölcsődék országos módszertani intézete, valamint a helyi tanácsi és egészségügyi szervek.

dr. román ferenc, a megyei kórház osztályvezető főorvosa tájékoztatójában elmondotta, hogy a megyében 42 területi, hét üzemi és egy idényjellegű bölcsőde működik, amelyek nagyjából kielégítik az igényeket.

a résztvevők ezután előadásokat hallgattak meg a bölcsődei nevelés pszichológiájáról, a társas-emberré nevelésről, a bölcsődés gyermekek kórházi elhelyezéséről. /mti/

--

14.50/ju

- 43 -

16<sup>25</sup> MK

bb.61. szőlőszüretelő gépsor bemutatója kiskunhalason

vid/fm/a/hgy

1976.szeptember 10.

több éves tapasztalat közreadásával mutatták be pénteken a kiskunhalasi állami gazdaság szőlőtermesztési rendszerét, s gépeit. a résztvevők a jövő utjaként tanulmányozhatták az ágazat kialakítását. a gazdaságban ideális ültetvényhálózatot teremtettek a modern szőlőtermeléshez. a méreteket - sor-tő-és táblanagyságokat - a ma és a jövő gépeinek megfelelő üzemeltetéséhez igazították. így például megszabták a növényvédő helikopterek berepülési határát, kijelölték a szállítási utakat, s az ültetvény központjában helyezték el a feldolgozót és a pincéket. itt már adottak a gépi szüret feltételei, s az ehhez kialakított magasműveléssel termelik a bornakvalót. eredményeikkel megelőzték az időt: hektáronként elérik a 90-100 mázsa hozamot. három év tapasztalata szerint a drága, emberi erőt felváltó, modern gépek alkalmazása megtérül, különösen akkor, ha a végtermék előállítására is helyben történik. a gazdaság bortertermésének nagy része saját palackozású áruként kerül exportra, illetve a hazai üzletekbe.

a szőlőtermesztés bemutató gazdaságaként kijelölt kiskunhalas az idén már harmadik országos jellegű tapasztalatcserének adott helyet, s bortertermelési rendszerét több környékbeli termelőszövetkezet alkalmazza már./mti/

--

bb.64. a családi vita vége: négy évi szigorított börtön

vid/fm/a/hgy

1976. szeptember 10.

gerhard ferencné 29 éves győri lakos egy családi vita hevében agyonszurta férjét. a győri megyei bíróság erős felindulásból elkövetett emberölés büntette miatt négy évi, szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője pedig enyhítésért fellebbezett./mti/

--

- 44 -

15.20/a

K<sup>30</sup>  
M

bb.62. végetért az v.interker börze

t/ol/tm/ie/a/hgy

1976. szeptember 10.

pénteken végetért az 5. interker börze, amely az elmúlt két hét alatt vállalatok képviselőinek tömegét vonzottak az építők székházába. a záráskor készült gyorsmérleg szerint a szakemberek nem csupán tájékozódtak a résztvevő 80 vállalat, szövetkezet elfekvő vas, acél, szinesfém, szerszám, gép- és alkatrész, vegyianyag, kötőelem, műszaki cikk készletei felől, hanem összesen több mint száz millió forint értékű üzletet helyben megkötöttek. számos üzletkötést pedig már előkészítettek.

a börzére kiadott ötezer katalógus azonban szinte még a következő akcióig tovább, él, lapjait sokan forgatják ezután is: s az anyagellátás változó helyzete szerint a szakemberek még gyakorta frissítik fel a börzén kialakult kapcsolatokat. a tapasztalat ugyanis az, hogy a börzét követő hónapokban tovább fogynak az egyes vállalatoknál feleslegessé vált, másoknál pedig gyarapodnak a szükséges készletek. az egészében véve sikeresnek mondható börze ily módon segíti elő fontos ipari anyagok visszakerülését a népgazdaság vérkeringésébe./mti/

--

bb.63. koszoruzási ünnepség fodor gyula sirjánál

t/gy/gk/pr/a/hgy

1976. szeptember 10.

születésének 75. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget tartottak fodor gyulának, a magyar forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, az mszmp kb volt tagjának a mező imre uti temető munkásmozgalmi parcellájában levő sirjánál.

az mszmp kb és a keb nevében elhelyezte a kegyelet és a megemlékezés koszoruját sándor józsef, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője és szerényi sándor, a keb titkárságának tagja. a szot társadalombiztosítási főigazgatóság nyugdíjfolyósító igazgatóságának képviselője sury istván igazgató és turzó lászló igazgatóhelyettes koszoruzott. az építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezete részéről reszegi ferenc elnök és gyöngyösi istván főtitkár helyezte el a koszorút. kegyelettel adóztak az elhunyt emlékének barátai, családtagjai, egykori harcostársai./mti/

15.20/a

K<sup>30</sup>  
M

--

- 45 -

bb.65. v.d. tyimakov,  
g/pr/a/hgy

1976. szeptember 10.

a szovjetunió orvostudományi akadémiájának elnöke, aki részt vett a magyar mikrobiológus társaság vii. kongresszusán pénteken elutazott budapestről. búcsúztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter is./mti/

-.-

bb.66. nemzetközi korrózió szimpozion lesz siófokon

t/kg/gg/ie/a/hgy

1976. szeptember 10.

az elektrokémiai védelem, a föld alatti fém-és betonszerkezetek szigetelése és a talajbiológiai folyamatok felmérése lesz a témája a kedden siófokon kezdődő nemzetközi korrózió-szimpozionnak, amelyet a magyar kémikusok egyesülete, a gépipari tudományos egyesület és az országos műszaki fejlesztési bizottság rendez. pénteken a háromnapos szimpozionról sajtótájékoztatót tartottak a rendezőbizottság tagjai, a mtesz anker-közi helyiségében.

a tanácskozáson 11 ország szakemberei vesznek részt, s a hazai előadók számot adnak a talaj alatti korrózióvédelem eddigi magyarországi eredményeiről. a föld alatti pusztító, a népgazdaságnak évente több milliárdos kárt okozó korrózió elleni védelemre már megkezdődött a földi szigetelés alkalmazása, a csövek belső felületének különleges tisztítása, ezen kívül újrendszerű anódföldre-  
léseket és áramforrásokat építenek ki, amelyek meggátolják, lassítják a rozsdásodást. külön témakörben a vízügyi és a mélyépítési korrózióvédelem eredményeiről is beszámolnak majd, s előadások hangzanak el a korrózióvédelem gazdaságosságának vizsgálatáról./mti/

-.-

15.30/a

- 46 -

16<sup>40</sup> MK

bb.67. keserü jánosné hazaérkezett a szovjetunióból

k/ol/gk/ie/a/hgy

1976. szeptember 10.

pénteken hazaérkezett a szovjetunióból keserü jánosné könnyüipari miniszter és az irkutszkban megrendezett magyar gazdasági és műszaki napok megnyitóján részt vett küldöttség. a miniszter az irkutszki esemény-sorozatot megnyitó előadásában a magyar népgazdaság helyzetének értékelésén túl foglalkozott a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatokkal is. a műszaki-gazdasági napok programjához csatlakozva látogatást tett az uszty-ilimszki cellulózkombinát építkezésénél, ahol brigádgyűlésen találkozott a magyar fiatalok 300 fős építőipari szakmunkásgárdájával. ezenkívül meglátogatta az ulan-ude-i finomposztó kombinátot, valamint a novoszibirszki sztb szövőgépgyárat és az akadémiai várost./mti/

-.-

bb.68. szakmunkások a műszaki felsőoktatásban

t/dg/s/pr/a/hgy

1976.szeptember 10.

dr.meisel jános, a budapesti műszaki egyetem rektora köszöntötte pénteken az egyetemen a szakmunkások előkészítő tanfolyamának hallgatóit, s az ünnepséggel megnyitott - immáron a negyedik - egyéves előkészítő tanfolyam. az elmúlt években több mint 550 szakmunkás került be e tanfolyam segítségével a műszaki felsőoktatási intézményekbe és folytatja ott - általában sikeresen - tanulmányait. ezuttal 115 nagyüzem 234 érettségivel nem rendelkező szakmunkása kezdi meg a tanulást budapesten, debrecenben, dunaujvárosban, győrött, kecskeméten, miskolcon, pécsen és veszprémben. a jövő héten megkezdődik a munka mellett érettségizett szakmunkások számára is az előkészítő tanfolyam. ezen 92 nagyüzem 163 szakmunkása vág neki a nagy szorgalmat, kitartást igénylő feladatnak.

a tanfolyamokon résztvevők nagy része eddigi kiemelkedő munkájáért kiváló dolgozó, szakma ifju mestere, kormány-és kisz kitüntetésekben részesült, döntő többségük aktív társadalmi tevékenységet fejtett ki./mti/

15.40/a

- 47 -

16<sup>40</sup> MK

bb.69. a budapesti közlekedési vállalat

be/a/hgy

1976. szeptember 10.

értesíti az utazóközönséget, hogy a vágányépítési munkák befejeztével szeptember 11-én üzemkezdettől az 56-os jelzésű villamosok kocsijait ismét moszkva tér - hűvös-völgy között, az 58-as jelzésű villamosok kocsijait pedig továbbra is zugliget-budagyöngye között közlekedtetni. közli továbbá, hogy szeptember 13-án, 14-én, 15-én, 16-án, 17-én 8 órától 13.30-ig az 50-es jelzésű villamosok helyett szarvas csárda és béke tér között felsővezeték-javítási munkák miatt villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet, valamint szeptember 14-től november 12-ig munkanapokon járművezetői képzés miatt a városmajori vasútállomásról 8 óra, 8.45, 9.30, 10.15, 11, 11.45, 12.30 széchenyi hegy vasútállomásról 8.25, 9.10, 9.55, 10.40, 11.25, 12.15, 12.55-kor induló vonatok utasokat nem szállítanak./mti/

--

bb 70. a lenini uton - a szovjetunió központi forradalmi muzeumának kiállítása

i me/zsu pr bzs hgy

1976. szeptember 10.

a magyar munkásmozgalmi muzeumban pénteken megnyílt a lenini uton című kiállítás: az szkp xxv. kongresszusának tiszteletére bemutatja a szovjet nép történelmi útját, a szovjetunió központi forradalmi muzeumának gyűjteményében levő eredeti tárgyakkal, dokumentumokkal érzékelteti a 15 milliós kommunista párt kialakulását, a cári önkényuralom elleni harcát. az illegális munka eszközei között látható az a tükör, amelynek titkos rekeszében lenin felhívását rejtették el, és az a mellény, amelyben az illegális iszkra számaint vitték át titokban a határon a cári oroszországba. kiállították az első orosz forradalom éveiből származó eszközöket, egykori képes levelezőlapokat. központi helyet foglalnak el az 1905-ös, a nagy októberi szocialista forradalom és a nagy honvédő háború dokumentumai. az olaj- és autógyári munkások, esztergályosok és hengerészek, vasmű- és házépítő, pedagógusok, tudósok békés építőmunkájáról, sikereiről is beszámol a kiállítás. színes diapozitívek segítségével közel hozza a látogatókhoz a krasznojarszki vizierőművet, az új szibériai gázcsővezetékét, a tyumeni olajmezőket, a bajkál-amur vasutvonalat, a krivoj-roggi gigantikus kohókat, a szemetyevói repülőteret, a bajkonuri rakétakilövőállomást. különös érdeklődésre tarthat számot a szojuz-apollo programban részt vett űrhajósok ételei, g.n. grecko űrhajós öltözete. a szovjetunió ásványkincseiről, legújabb ipari termékeiről is elképzelést alkothatnak a látogatók. a kiállítás befejező részében a kgst, a varsói szerződés tagállamainak együttműködéséről, a béke megőrzéséért folytatott küzdelmeiről szerezhetnek képet.

/folyt. köv./  
16.10/bzs

- 48 -

16.10.1976

bb 70. /a lenini uton - ... 1. folyt./bzs

megnyitóbeszédet mondott nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára.

a kiállítás - amelyet számos országban már bemutattak - október 5-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb.71. megkezdődött a cukorgyártási szezon

i/jf/be/ie/á/hgy

1976. szeptember 10.

pénteken megkezdődött az idei őszi cukorgyártási szezon; a sarkadi és a hatvani üzemekben hozzáláttak a répa feldolgozásához. a tervek szerint hétfőn további három gyárban kezdik meg a munkát és várhatóan a jövő hét végéig valamennyi üzem bekapcsolódik a termelésbe.

a cukorrépa felszedéséhez országszerte hozzáláttak. a földeken nagy teljesítményű külföldi és magyar betakarítógépek dolgoznak és így folyamatos lesz a gyárak alapanyag-ellátása. a termelők egyelőre csak annyi répát szednek fel mint amennyire a gyáraknak a napi munkához szükségük van; az átadás ütemét szerződése szabályozzák, ugyanis az a cél, hogy a cukorrépa a késői beérés miatt minél tovább a földben maradjon - természetesen a cukorfok csökkenésének veszélyes nélkül, tehát az optimális határidőig. a termelők vasuton és teherautókon szállítják az átvevőhelyekre a terméket, amelynek egynegyedét közvetlenül a gyárak 20 nagyobb helyi állomásán fogadják, a többit pedig 388 külső átvételi állomáson vásárolják fel. az átvételi és a tárolóhelyek fejlesztésére idén is jelentős összeget fordítottak. a beruházások lehetővé tették, hogy a gyárakban és a gépesített külső átvételi állomásokon emberi kéz érintése nélkül rakják át a répát; százötven szovjet jármű-űritő prizmázógép és nagy teljesítményű hidromechanikus berendezések várják a szállítmányokat.

/folyt.köv./  
16.10/a

- 49 -

16.10.1976

bb.71./ megkezdődött.....folyt./-a

a gyárakban az ideai fejlesztési eszközök egy-ötödét fordították az átvétel, az árumozgatás és tárolás korszerűsítésére. több helyen az üzemi technológiai berendezéseket is modernizálták, egyebek között a mezőhegyesi és mátravidéki üzemekben, valamint ercsiben és kaposvárott, ahol új lengyel diffúziós berendezéseket szerelnek fel. szolnokon már átadták az új takarmánykeverő üzemét, ercsiben októberben lesz az üzemavatás.

az ipar egy év alatt napi 2 ezer tonnával fokozta feldolgozó kapacitását, amely az 1976/77. évi gyártási szezonban naponta eléri majd a 28 900 tonnát./mti/

--

bb.72. a magyarországi egyházak

gk/pr/a/la

1976.szeptember 10.

ökumenikus tanácsának meghívására a societas ethica - az európai teológiák etikai tanárainak egyesülete - szeptember 6-10 között Magyarországon tartotta évi rendes közgyűlését. az egyesület vezetőségét fogadta Straub István, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese./mti/

--

bb.73. budapestre érkezett a tanzániai külügyminiszter

t/bc/gk/a/la

1976. szeptember 10.

puja frigyes külügyminiszter meghívására pénteken hivatalos látogatásra hazánkba érkezett Ibrahim Kaduma, a tanzániai egyesült köztársaság külügyminisztere.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes, garai róbert külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a fogadásnál p.j.c.ndobho, a tanzániai egyesült köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

16.30/a

- 50 -

17<sup>40</sup>  
MK

embargo: 18.30 óráig!

bb.75. magyarországra látogat az osztrák szövetségi kancellár  
s/pr/a/la  
1976. szeptember 10.

Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására dr. Bruno Kreisky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja a hét végén nemhivatalos látogatást tesz Magyarországon./mti/

--

bb.74. kelen Imre kiállítása

t/nn/s/pr/a/la

1976. szeptember 10.

pénteken délután a kki Dorottya utcai bemutatótermében megnyílt Kelen Imre-Derso/Dezső Alajos/ kiállítása. a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények által közösen rendezett tárlaton 1919 és 1951 között készült politikai karikatúrákat tekinthet meg a közönség. megnyitó beszédében Boldizsár Iván író méltatta a hazánktól távol élő művész pályafutását.

a kiállításon több mint 110 rajz, portré, karikatúra szerepel, többségük a második világháború és az azt megelőző évek eseményeihez kapcsolódik./mti/

--

bb.76., mindig a népek mondják ki az utolsó szót, - chilei szolidaritási gyűlések országszerte

ö/vid/kz/fe/a/la

1976. szeptember 10.

pénteken szerte az országban szolidaritási gyűléseken emlékeztek meg arról, hogy három évvel ezelőtt az áruló tábornokok összejárva a nagy monopóliumokkal és a belső reakciós erőkkel, megdöntötték a törvényes chilei kormányt és fasiszta diktatúrát vezettek be.

/folyt.köv./

17.20/a

18<sup>00</sup>  
MK

- 51 -

bb.76./,, mindig.....folyt./-a

az azóta kialakított börtönökben, koncentrációs táborokban az ország legjobb fiai sanyalódnak. köztük van Luis Corvalán, a chilei kommunista párt főtitkára is. Corvalán, mint erről a pénteki gyűléseken a szabadonbocsátását követelve megemlékeztek, most töltötte be 60.életévét.

a kecskeméti sportcsarnokban és baján bács-kiskun megye ifjúságának képviselői, nyíregyházán a város üzemében dolgozó ifjúkommunisták, gyöngyösön a félvezető és gépgyárban, továbbá a megyei állami építőipari vállalatnál dolgozó fiatalok tartottak szolidaritási gyűlést, s emelték fel tiltakozó szavukat a haladó erőket üldöző chilei diktatura ellen. tatabánya fiataljai közül több mint ezren gyűltek össze a turul filmszínházban, hogy kifejezzék tiltakozásukat. hódmezővásárhelyen az ifjumulások és a diákok közös demonstrációt tartottak, s ugyanezen a napon emelték fel tiltakozó szavukat a chilei fasiszta katonai junta terrorja ellen a soproni és a pécsi fiatalság képviselői. a hódmezővásárhelyi szolidaritási gyűlés résztvevői megkoszorúzták a népek szolidaritását és barátságát jelképező emlékoszlopot. több helyen - magnetofonról - meghallgatták Allende elnök utolsó rádióbeszédét, s megtekintették a chilei katonai junta kegyetlenségeit dokumentáló filmet. a magyar fiatalok több gyűlésen hangoztatták, csak filmekből, rádióból, apáik történeteiből ismerik a fegyverrohogás zaját, de át tudják érezni a chilei nép szenvedéseit.

ugyanezen a napon fejezték ki szolidaritásukat a chilei néppel a magyar hajó-és darugyár balatonfüredi gyáregységének dolgozói, továbbá a hazafias népfront fejei megyei községi és városi béke-barátság mozgalmi aktivistái is. székesfehérváron az egészségügyi, kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola aulájában megkoszorúzták Salvador Allende szobrát.

/folyt.köv./

17.25/a

18 MK

- 52 -

bb.76./,, mindig.....2. folyt./-a

a nap legnagyobb szabású demonstrációja Miskolcon a szakszervezetek megyei tanácsa székházának színháztermében zajlott le chilei hazafiak részvételével. a nagygyűlés elnökségében ott volt Tomás Solis, a magyarországi chilei antifasiszta bizottság chilei elnöke és újhelyi Tibor, a Borsod megyei pártbizottság titkára. a szónok - ország Ferencné, a szakszervezetek országos tanácsának alelnöke - többek között azt hangsúlyozta, hogy a chilei katonai junta hatalomátvétele nemcsak újabb puccs volt Latin-Amerikában, hanem az első Latin-Amerikai fasiszta rendszer létrejötte is. a katonai junta a legbrutálisabb, a legvéresebb és legkegyetlenebb eszközökkel jutott hatalomra. első tette Salvador Allende meggyilkolása volt, azé a törvényesen megválasztott elnöké, aki létrehozta a haladó baloldali pártok, a dolgozó tömegek és a chilei nép tulajdoni többségének egyetértésével azt a társadalmat, amely biztosította az igazságosabb társadalomba való átmenetet a megelőző korrumpált rendszerekből.

minden jel arra mutat - hangsúlyozta ezután a szónok, - hogy az imperializmus a Latin-Amerikai kontinensen Pinochet-típusú fasiszta rendszerek létrehozásával akarja megtörni a nemzeti függetlenségért és a haladásért küzdő mozgalmakat. ez a törekvés is hasonló elődei sorsára jut, s ezt igyekszünk mi is elősegíteni a nagy földrajzi távolságok legyőzésére is képes szolidaritással.

ezt követően Tomás Solis emelkedett szólásra. optimisták vagyunk - mondta - és örömmel tölt el bennünket, hogy harcunkat a magyar nép is támogatja. bizunk abban, hogy a fasiszta junta egyre jobban elszigetelődik az országon belül és a világban is. Chile gazdasága súlyos válságban van, az országban az elégedetlenség ma már általános. tudjuk, hogy kemény harc áll előttünk, de nincs kétségünk afelől, hogy összefogással a fasiszta rendszert legyőzzük. Salvador Allende szavaival azt valljuk, mindig a népek mondják ki az utolsó szót,,.

Miskolc nagyüzemeiben - a Lenin kohászati művekben, a diósgyőri gépgyárban, a Borsodi szénbányánál, a december 4. drótművekben és a pamutfonódában - üzemrészenként tartottak röpgyűléseket, hogy kifejezzék szolidaritásukat a chilei néppel, követeljék a terror megszüntetését, Luis Corvalán szabadonbocsátását. öt üzemben egy-egy szocialista brigád Luis Corvalán nevét vette fel./mti/

17.35/a

18 MK

- 53 -

bb.77. tanévnyitó ünnepségek

vid/kz/a/la 1976.szeptember 11.

pénteken országsszerte folytatódott a felsőfoku oktatási intézmények tanévnyitó ünnepségei. egyik ős iskolavárosunkban - sárospatakon - ezen a napon avatták főiskolává a tanítóképző intézetet. az új főiskola tanácsának az alkalomból rendezett ünnepi nyilvános ülésén részt vett többek között az a 110 elsőéves hallgató, akik már mint főiskolások kezdik meg a tanulmányikat. megjelent dr.polinszky károly oktatási miniszter, deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára és dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke.

dr.polinszky károly ünnepi beszédének bevezetőjében a hajdani sárospataki collegium, az ország legősibb nevelőképző intézetének működését méltatta, majd arról szólt, hogy főiskolai rangra történt emelését az általános iskolai oktatás színvonalának javítása tette szükségessé. az új főiskolán, mint elmondotta, a hallgatóknak szakosodási lehetőségük is van, s ugyanakkor a tanítói feladatok mellett megismerik a közművelődési-könyvtárosi, népművelési teendőiket is.

a miniszter beszéde után dr. ladányi józsef köszöntötte az új főiskolát, s adta át dr.károly istván főigazgatónak a borsod megyei tanács által adományozott zászlót. a főiskola comenius nevét vette fel.

szegeden két felsőoktatási intézmény, az élelmiszeripari főiskola és az orvostudományi egyetem tartotta ezen a napon tanévnyitó ünnepségét. az utóbbin dr.kováts ferenc orvos nyugalmazott egyetemi tanárnak a vasdiplomát, weber gyuláné winter elza gyógyszerésznek a gyémánt diplomát, öt orvosnak és tizenegy gyógyszerésznek pedig aranydiplomát adtak át.

/folyt.köv./

18.20/a

1920 MK

bb.77./ tanévnyitó.....1.folyt./-a

az élelmiszeripari főiskola tanévnyitóján rámutattak, hogy a hallgatók gyakorlati oktatásához hét élelmiszeripari üzem és nyolc termelőszövetkezet, illetve állami gazdaság nyújt segítséget. a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium a különösen kiemelkedő támogatást nyújtó vállalatok kitüntetésére nagyváthy jános-émlékplakettet alapított. ezuttal a hallgatók gyakorlati oktatása terén az elmúlt tanévben végzett kiemelkedő munkáért -acsongrád megyei tejipari vállalat kapta meg.

a kaposvári és a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola, továbbá a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola, valamint a budapesti műszaki egyetem bajai vizsgázóközpontjai kara ugyancsak ezen a napon nyitotta meg új tanévét./mti/

--

bb.78. időjárásjelentés

a/gk/la

1976. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. szeptember 10-én, pénteken este:

változékonyabb idő

várható időjárás szombat estig:

a keleti országrészben is megnövekszik a felhőzet, a dunántúlon futó esők, másutt záporok lesznek. a délnyugati, nyugati szél élénk marad. szombaton kora délután az esős helyeken 15-19, másutt még 20-24 fok közötti hőmérséklet várható./mti/

--

18.25/a

1920 MK

-55-

bb.79. új kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskola  
szolnokon

vid/kz/a/la

1976. szeptember 10.

új kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskolát adtak  
át szolnokon, a fejlődő alföldi megyeszékhelyen. az új,  
korszerű oktatási intézményt, amelyben nyolc tanterem,  
négy jól felszerelt műhely és tornaterem található, a vá-  
rosi tanács építtette 17.5 millió forint költséggel. az  
intézetben párhuzamosan szervezték a szakközépiskolai  
illetve szakmunkásképzést./mti/

--

bb.80. jazz - napok debrecenben

vid/kz/a/la

1976. szeptember 10.

pénteken este a csokonai színházban megnyitották a  
hazai jazz élet legjelentősebb eseményét, a debreceni jazz-  
napokat. a három napos programban a legkiválóbb hazai-  
ak mellett bolgár, jugoszláv, lengyel és ndk-beli együt-  
tesek és előadók szerepelnek. a jazz-napok keretében elő-  
adásokat, bemutatókat tartanak a város zenei klubjaiban  
és könyvtáraiban. a három napos program vasárnap délelőtt  
a csokonai színház előtt tartandó dixieland térzenével feje-  
ződik be./mti/

--

bb.81. négy országból érkeztek résztvevők a veterán autók  
ii. országos esztergomi találkozójára

vid/fm/a/la

1976. szeptember 10.

pénteken esztergom utcáin rendezett felvonulással kez-  
dődtött meg a veterán autók ii. országos esztergomi ta-  
lalkozója, amelyet a városi közlekedésbiztonsági tanács  
és a magyar autóklub helyi szervezete rendezett. az ér-  
dekes eseményre az ország minden tájáról, valamint cseh-  
szlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból és svédor-  
szágból mintegy félszázan érkeztek.

a találkozó szombaton visegrádi turával folytatódik,  
vasárnap pedig esztergomban ügyességi versenyt rendeznek.  
/mti/

--

18.35/a

- 56 -

1920  
19 PM

bb.83. átmeneti vízhiány a xi. kerületben

i/ob/gk/a/la

1976. szeptember 10.

a xi. kerület fonyód utca és bükköny utca sarkán  
egy 400 milliméteres főnyomóvezeték eltörött. a vízművek  
dolgozói a hiba elhárításához azonnal hozzákezdtek. a  
javítási munkálatok ideje alatt azonban albertfalva és  
kelenvölgy egyes utcáiban péntek este 9 órától előre-  
láthatólag szombat reggel 6 óráig vízhiány lesz. a ja-  
vítási tevékenység befejeztével a vízellátás ismét zavarta-  
lan lesz./ mti/

--

bb.82. filmkocktél a koreai nagykövetségen

t/km/gk/a/la

1976. szeptember 10.

kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság  
budapesti nagykövete a kndk megalakulásának 28.évforduló-  
ja alkalmából pénteken a nagykövetségen filmkocktél adott,  
amelyen részt vett a magyar politikai, társadalmi és  
kulturális élet számos képviselője./mti/

--

bb.84. puja frigyos vacsorát adott ibrahim kaduma tiszteletére

t/bc/gk/a/la

1976. szeptember 11.

puja frigyos külügyminiszter pénteken vacsorát adott  
ibrahim kaduma, a tanzániai egyesült köztársaság külügyi-  
minisztere tiszteletére az alabárdos étteremben.

a vacsorán részt vett szurdi istván belkereskedelmi mi-  
niszter, garai róbert külügyminiszter-helyettes, udvardi  
sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisz-  
térium több vezető munkatársa. részt vett a vacsorán p.j.c.  
ndobho, a tanzániai egyesült köztársaság budapesti nagykö-  
vete, s a tanzániai külügyminisztérium több munkatársa is.

innen felhasználható 22.00 órától!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán puja frigyos  
és ibrahim kaduma pohárköszöntőt mondott./mti/

20 PM

--

-57-

bb.85. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

a/la

1976. szeptember 10.

43. elhunyt bartók stefánia
  44. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése
  45. szovjet veteránok kitüntetése
  46. a nim vezetőinek értekezlete
  47. varjasi tamás kiállítása
  48. magyar-ndk barátsági nap ujszászon
  49. szójabetakarítás
  50. sztk-székház szolnokon
  51. meghalt kamjén istván író
  52. kádár jános fogadta pieter keunemant
  53. sajtótájékoztató a mindenki iskolája sorozatról
  54. a fővárosi vízművek közleménye
  55. ünnepi társulati ülés a vidám szinpadon
  56. kresz-udvar az óvodában
  57. sajtótájékoztató csehszlovákia részvételéről az őszi bnv-n
  58. czinege lajos lengyelországba utazott
  59. befejeződött a számítógépes szimulációs vezetési modellek nemzetközi szemináriuma
  60. bölcsődei ankét gyulán
  61. szőlőszüretelő gépsor bemutatója
  62. véget ért az interker-börze
  63. koszoruzási ünnepség fodor gyula sirjánál
  64. a családi vita vége: négy év szigorított börtön
  65. elutazott v.d.tyimakov
- /folyt.köv./  
20.45/a

- 58 -

LOTT  
MA

bb.85./ a belföldi.....folyt./-a

66. nemzetközi korrózió szimpozium lesz siófokon
67. keserü jánosné hazaérkezett a szovjetunióból
68. szakmunkások a műszaki felnőttoktatásban
69. bkv-közlemény
70. a szovjetunió központi forradalmi muzeumának kiállítása
71. megkezdődött a cukorgyártási szezon
72. a societas ethica közgyűlése
73. budapestre érkezett a tanzániai külügyminiszter
74. kelen imre kiállítása
75. magyarországra látogat az osztrák szövetségi kancellár
76. chilei szolidaritási gyűlések országszerte
77. tanévnyitó ünnepségek
78. időjárásjelentés
79. új kereskedelmi szakiskola szolnokon
80. jazznapok debrecenben
81. veterán autók találkozója
82. filmkoktél a koreai nagykövetségen
83. átmeneti vízhiány a xi. kerületben
84. puja frigyos vacsorát adott a tanzániai külügyminiszter tiszteletére
85. hírjegyzék

/mti/

-.-

20.50 /a

- 59 -

20.50

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet